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Secţiile auxiliare utilizate 
cît mai deplin şi mai eficient!

Conferinţa jjg ţară a cadrelor de 
conducere din întreprinderi şi cen
trale industriale şi de construcţii a 
afirmat cu tărie sarcinile cele mai 
importante ce revin ministerelor, 
centralelor şi întreprinderilor, tutu
ror oamenilor muncii din industrie 
în direcţia valorificării superioare a 
întregului potenţial productiv, a ra
cordării lui integrale la eforturile 
de dezvoltare economică impuse de 
actualul cincinal. In acest context, 
folosirea cu randament maxim a 
tuturor capacităţilor de producţie 
se înscrie ca un deziderat de prim 
ordin, ce trebuie să polarizeze în
treaga energie şi pricepere a colecti
velor de muncă.

„Numai pe seama folosirii com
plete a capacităţilor de producţie 
— sublinia tovarăşul Nicolae 

.Ceauşescu în cuvin tarea rostită la 
conferinţă — putem asigura depă
şirea substanţială a planului cinci
nal. De aceea, este necesar să fie 
luate măsuri liotărite pentru lichi
darea rapidă a lipsurilor arătate. 
Colectivul fiecărei întreprinderi tre
buie să acţioneze cu toată fermi
tatea pentru folosirea completă a ca
pacităţilor de producţie sub lozinca: 
.Nici o maşină şi nici un utilaj

sub randamentul planificat, nici un 
minut nelucrat!"

însuşindu-şi cu entuziasm acest 
cuvînt de ordine, întreprinderile -ju
deţului nostru se află actualmente 
in faza fundamentării şi elaborării 
unor planuri de măsuri chibzuite 
şi eficiente, menite să finalizeze cu 
maximă oportunitate sarcinile con
ferinţei. Priin în mod deosebit a- 
tenţia eforturile ce se depun pentru 
îmbunătăţirea activităţii secţiilor 
auxiliare, unde s-au manifestat lip
suri foarte serioase. Evident, esen
ţială în abordarea unui astfel de 
obiectiv, xste înţelegerea clară a ne
cesităţii ca aceste sectoare să fie 
absolvite de regimul discriminator 
de preocupare de pînă acum, iar 
activitatea lor să fie înţeleasă ca o 
contribuţie esenţială la buna func
ţionare a întreprinderii, la realiza
rea planului de producţie.

Chestiunea utilizării judicioase a 
capacităţilor de producţie din scu
lării sau din atelierele de întreţi
nere este legată, volens-nolens, de 
preocupările susţinute de a genera
liza schimbul II şi extinde schimbul 
III în secţiile de bază. Este normal 
ca materializarea acestor preocupări 
să se soldeze cu cereri suplimentare

de piese de schimb, dispozitive şi 
scule, să necesite o atenţie sporită 
în ceea ce priveşte întreţinerea şi 
repararea utilajelor de bază. De aici, 
firesc, devine un imperativ dezvol
tarea necontenită a sculăriilor, mo
dernizarea lor şi acordarea unui loc 
tot mai important în angrenajul 
producţiei.

Ea Uzina mecanică Sibiu de pildă, 
sculâria şi-a dublat capacitatea, dar 
în curînd ea va trebui să facă faţă 
obiectivelor multiple ale planului 
tehnic, extinderii capacităţilor de 
producţie realizată printr-o nouă 
etapă de investiţii şi asimilării unor 
familii noi de maşini-unelte, la care, 
în prezent, sintern tributari impor
tului. în  paralel, se înregistrează un 
simţitor salt calitativ pe linia utilizării 
mai complete a dotării tehnice. Rezul
tatele obţinute în primele două luni 
ale acestui an constituie, după pă
rerea noastră, o probă extrem de 
elocventă: în luna ianuarie indicele 
de utilizare a maşinilor a fost de 
64,6 la sută în sculărie şi 83,4 la 
sută la mecanicul-şef, iar în februa
rie aceiaşi indici s-au ridicat la 64,5 
la sută, respectiv 88 la sută. La în
ceputul anului coeficientul de 
schimb în aceste secţii era 2, uzina 
angajindu-se să ajungă la 2,2 încă 
din acest an <după două luni s-a
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Realizarea planurilor M, T, O.

In sprijinul sporirii
eficienţei economicei In linele unităţi ritmul

pregătirilor pentru însă- 
mînţări este nesatisfăcător

încă din perioada premergătoare 
începutului de an, colectivele de 
muncă din întreprinderile industri
ale au luat o serie de măsuri teh- 
nico-organizatorice pentru crearea 
condiţiilor unei desfăşurări optime 
a procesului de producţie. Aceste 
planuri de măsuri au fost apoi dez
bătute în adunările generale ale 
oamenilor muncii, completindu-se 
cu o serie de noi propuneri me
nite să asigure traducerea în fapt 
a angajamentelor asumate.

Practica celor mai multe uni
tăţi industriale a demonstrat că 
trecerea la înfăptuirea planului 
M.T.O. încă din primele zile ale 
anului asigură o eficienţă sporită, 
contribuie la îndeplinirea în mod 
exemplar a sarcinilor de producţie.

•  Fabrica de produse zaharoase 
şi făinoase „Victoria“ Sibiu este 
una din unităţile care, în mod 
constant, cu mijloace proprii işi 
sporeşte capacităţile de producţie, 
creează condiţii mal bune dfe mun
că în toate sectoarele de activi
tate. In primele două luni, din bo
gatul plan de. măsuri tehnico-or- 
ganizatoriee, care însumează 34 mă
suri, 15 au şi fost executate. Amin
tim doar că in atelierele proprii 
se execută garniturile de rezervă 
pentru cuptoarele de napolitane, 
s-a extins spaţiul de producţie prin 
montarea a încă două cuptoare re
cuperate. se vor construi maşini 
pentru uns foi cu cremă (una va 
intra în funcţiune peste citeva 
zile). De menţionat că toate lucră
rile se execută în atelierele proprii.

In ceea ce priveşte măsurile pen
tru îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă ale salariaţilor trebuie ară
tat că, recent, a intrat în funcţiune 
căminul cu program normal pen
tru copiii salariaţilor. Totodată au 
fost dotate cu mobilier nou ves
tiarele pentru femei.

•  Ea Antrepozitul frigorifer mă
surile tehnico.-organizatorice pre
văzute pentru acest an au fost 
realizate aproape în întregime. A- 
ceste măsuri se referă, în special, 
la perfecţionarea pregătirii si spe
cializarea cadrelor, amenajarea vi
nei încăperi pentru tranşarea căr
nii şi crearea condiţiilor pentru 
lucrul în bandă, exploatarea ştiin
ţifică a instalaţiei de frig, mecani
zarea transporturilor.

De altfel, pentru a se asigura 
sporul de 10 la sută al producti
vităţii muncii prevăzută pentru a- 
cest an, faţă de realizările anului 
precedent, printre alte măsuri s-̂ au 
instalat două benzi pentru trans
portul produselor finite la locurile 
de ambalare. In perspectivă, uni
tatea şi-a propus montarea unei 
maşini electronice de preambalat 
produse alimentare.

r •  Fabrica de preparate şi con
serve de carne din Sibiu are o 
tradiţie' în ce priveşte crearea u- 
nor utilaje pentru adîncirea me
canizării şi automatizării procese
lor de producţie. Di-n măsurile 
prevăzute în planul M.T.O. pe a- 
cest an o bună parte se referă toc
mai la aceste aspecte. Bunăoară 
în prezent se lucrează la confec
ţionarea unei maşini pentru lipi
rea automată a falţului cutiilor 
tronconice. Pentru reducerea im
portului s-au luat măsuri de a se 
realiza în fabrică piesele de schimb 
necesare maşinilor de confecţionat 
cutii de conserve.

Pentru îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă, secţia de conserve a 
fost dotată cu un dozator automat. 
In noile condiţii compoziţia de 
carne se dozează automat în cutii, 
înlocuindu-se operaţiunile manuale.

Desfăşurarea în timpul optim a 
lucrărilor agricole presupune, evi
dent, o temeinică organizare a acti
vităţii în fiecare unitate, repartiza
rea sarcinilor pe formaţiile de lu
cru şi, în cadrul acestora, pe fie
care membru cooperator, aplicarea 
celor mai adecvate forme de retri
buire a muncii.

Pe această linie a acţionat şi 
consiliul de conducere ol coopera
tivei agricole din Axente Sever un
de, ca urmare a măsurilor aplicate, 
lucrările agricole de sezon se desfă
şoară din plin. Pînă în prezent au 
şi fost însămînţate pe cca 30 ha 
culturi din prima urgenţă.

Ea cooperativa agricolă din Mos
na, aceeaşi preocupare. Şi aici se 
remarcă grija conducerii unităţii 

'  pentru utilizarea tuturor capacită
ţilor productive. Mecanizatorii au 
încheiat semănatul culturilor din 
prima urgenţă şi au executat ară
turi pe mai bine de 110 ha. O dată 
eu această lucrare au fost încor
porate în sol peste 3 000 tone îngră
şăminte naturale. La efectuarea 
arăturilor pe terenurile nemecani- 
zabile se folosesc atelajele, i a r 1 în 
pepiniera viticolă se fac pregătiri 
în vederea asigurării producţiei.

In ritm susţinut se desfăşoară lu
crările şi în alte unităţi, cum sínt: 
Roşia, Miercurea Sibiului, Poplaca, 
Avrig etc. Din păcate, insă, nu peste 
tot există aceeaşi preocupare pentru 
efectuarea lucrărilor în timpul op
tim. Unele consilii de conducere nu 
acordă încă suficientă atenţie orga
nizării judicioase a activităţii, folo

sirii forţelor şi mijloacelor la în
treaga lor capacitate, fapt ce face 
ca însămînţările să se desfăşoare eu 
încetineală. La cooperativa agricolă 
din Alţîna ovăzul s-a însămînţat pe 
numai 10 ia sută din suprafaţa pla
nificată, iar borceagul şi inul nici 
măcar pe un hectar. Cauza? Nu 
există teren pregătit. Inginerul loan 
Magheru afirmă că au fost execu
tate arături pentru culturile din pri
ma urgenţă pe o suprafaţă de 125 
ha şi că începînd de „mîine" se va 
trece . la  pregătirea patului germi
nativ. S-a motivat eă pînă acum le- • 
renul a fost moale. Realitatea este 
însă alta. Mijloacele mecanice din 
dotarea secţiei de mecanizare sínt 
insuficient folosite. In cîmp nu se 
aflau nici jumătate din numărul 
tractoarelor, pentru eă 5 dintre me
canizatori erau plecaţi în concediu, 
iar alţi 5 efectuau rodajul la unele 
tractoare, lată, aşadar, motivul real 
al ritmului nesatisfăeător în care se 
desfăşoară aici lucrările de pregătire 
a solului. Ar. mai fi de menţionat 
faptul că în ziua de 6 martie a.c.

unitatea încă nu avea asigurată să- 
mînţa de in necesară.

Nesatisfăcător este ritmul în care 
se desfăşoară lucrările de pregătire 
a însămînţărilor şi în cooperativele 
agricole din Nocrich şi Hosman. Şi 
aici,i din lipsă de teren ' pregătit, 
n-au început însămînţările la cul
turile din prima urgenţă.

Deşi,. în general, nu este vorba 
despre o întîraiere a însămînţărilor, 
în fiecare unitate trebuie să se ac
ţioneze cu mai multă fermitate pen
tru a asigura •' condiţiile necesare 
desfăşurării în  ritm susţinut a lu
crărilor agricole de sezon.. Pentru 
aceasta, trebuie să se asigure forţa 
de muncă la împrăştiatul îngrăşă
mintelor naturale pentru a fi încor
porate în sol, iar mecanizatorii să 
lucreze intens, eu întreaga capaci
tate a tractoarelor şi a maşinilor, 
astfel Incit să se realizeze o pregă
tire corespunzătoare a terenului şi 
însămînţarea culturilor la un înalt 
nivel agrotehnic.

P. BADEA

C A R N E T U L  D E  N O T IŢ E
Auxiliar preţios în solicitările zilnice, venind în 

ajutorul memoriei prompte, ghid în avalanşa de mici 
obligaţii cotidiene — de la cele de serviciu pînă la 
surprizele pentru acasă — carnetul de notiţe este 
încă un proaspăt amic al omului modern, alături de 
automobil, televizor şi ţigările cu filtru. 11 vezi pur
tat peste tot, căutat cu un anumit gust al pretenţiosu
lui îa început de an şi după aceea. In esenţă, carnetul 
de notiţe — agenda, cu 
un termen mai birocra
tic — a ajuns o necesi
tate, stipulată de excesul 
solicitărilor diurne.

Dar, ca orice fapt re
petat, creează la unii o stare imitativă, o tratare în 
sine a „activităţii cu agenda“,, o modă nu lipsită de 
un oarecare ifos al importanţei. Se iau notiţe cu 
conştiinciozitate, chiar cu ostentaţie, protocolul în
semnării se săvîrşeşte asemeni unei condiţii vitale, în 
general se preferă un subaltern care îşi notează în 
agendă unuia care nu o face. La şedinţe se proce
dează cu acelaşi interes consemnativ.

De ce spun c ă . la unii a devenit o modă? Fiindcă 
acest carnet de notiţe, folosirea lui a rămas un fapt 
în sine, nu un mijloc pentru îndeplinirea ritmică şi

reflex cotidian

promptă a obligaţiilor de tot felul, ci un simplu 
semn de recunoaştere, exterior, un fel de insignă a 
răspunderilor. A avut cineva curiozitatea să ve
rifice transpunerea in fapt a celor însemnate de 
cel mai atent slujbaş în agenda sa? A avut cineva 
grija de a urmări realizarea practică a indi
caţiilor aşezate cu grijă, una sub alta, în agendă?

De obicei, nimeni nu ma
nifestă astfel de iniţiati
ve; aşa că cel cu stiloul 
si agenda gata pregătite 
în orice împrejurare cîşti- 
gă toate şansele de a fi — 

prin simplul acest fapt — cotat cu o anume dispo
ziţie favorabilă. Ar fi de preferat pătrunderea tot-' 
deauna în conţinutul lucrurilor şi abandonarea pă
rerilor create la repezeală. Rostul agendei este to
tuşi o nobilă îndeletnicire procedurală atunci cînd nu 
cade în formalism.

Ca să fiu în replică, în situaţia de a se săvîrşi 
„momentul. agendei“, rămîn totdeauna impasibil. U- 
neori sínt chiar întrebat de ce nu îmi notez. Atunci 
spun răspunsul meu gata pregătit: îmi notez în me
morie.

Dar caut să şi fac -ceea ce îmi revine.
T. r*.

ADUNAREA FESTIVĂ 
CAPITALĂ CU PRILEJUL  
/ I I E l  UE U MARTIE

Cu prilejul zilei de 8 Martie — Ziua 
internaţională a femeii — miercuri 
după-amiază a avut loc în Capitală 
o adunare festivă.

Au participat lucrătoare .din în tre-. 
prinderi şi instituţii bucureşlene, acti
viste de partid, ale organizaţiilor de 
masă şi obşteşti, vechi militante ale 
mişcării de femei din ţara noastră, 
gospodine. Au luat parte, de aseme
nea, soţii ale şefilor misiunilor diplo
matice din ţările socialiste, acreditaţi 
la Bucureşti.

La adunare au participat tovarăşii 
Gheorghe Pană. Gheorghe Rădulescu, 
Dumitru Popa, Cornel Burtică, repre
zentanţi ai conducerii unor instituţii 
centrale.

Luînd cuvântul, prof. ing. Suzana Gâ- 
dea, preşedinta Consiliului Naţional al 
Femeilor, a vorbit despre semnificaţia 
Zilei • internaţionale a femeii, zi tra
diţională care simbolizează eliberarea 
si emanciparea femeii. Experienţa- a 
demonstrat că prezenţa femeilor în 
activitatea productivă şi spirituală, in 
viaţa socială a ţării noastre — a ară
tat vorbitoarea — reprezintă o nece
sitate obiectivă, determinată atît de 
cerinţele mobilizării tuturor forţelor 
créatoare ale naţiunii, în amplul pro
ces de construire a societăţii socia
liste, cît şi de principiul deplinei ega
lităţi şi emancipării femeii, consfinţit 
juridic şi realizat în fapt. Angajate 
in marele efort constructiv pe care-1 
cunoaşte întreaga ţară. milioanele de 
femei de la oraşe şi sate aduc o im
portantă contribuţie la îndeplinirea 
obiectivelor economice şi social-cultu- 
rale, conştiente că înfăptuiesc pro
priile lor aspiraţii de progres, feri
cire şi bunăstare. In condiţiile în care 
toate forţele sociale ale ţării sínt che
mate să ridice pe o treaptă superi

oară calitatea muncii lor, organizaţiei 
noastre, comitetelor şi comisiilor fe
meilor le revin răspunderi sporite in 
antrenarea maselor de femei de la 
oraşe şi. sate la îndeplinirea măreţe
lor obiective puse de partid în fata 

, poporului, in desfăşurarea unei bo
gate activităţi educative In scopul 
dezvoltării conştiinţei politice şi cetă
ţeneşti a femeilor, fructificind astfel , 
drepturile şi îndatoririle cu care e.s'.e 
investită femeia în societatea româ
nească contemporană.

Subliniind faptul.că femeile se ma
nifestă activ şi în viaţa internaţiona
lă. demonstrînd astfel conştiinţa răs
punderii lor pentru viitorul omenirii, 
vorbitoarea a spus: Ziua internaţio
nală a femeii reprezintă un prilej 
deosebit pentru exprimarea prieteniei 
şi solidarităţii femeilor din lumea în
treagă, în lupta pentru interesele lor 
fundamentale, pentru pace şi progres. 
Astăzi, mai mult ca orieînd, cîştiga- 
rea şi consolidarea egalităţii în drep
turi pentru femei sínt obiective le
gate de independenţa naţională a po
poarelor şi de apărarea păcii, de dez
voltarea democraţiei .şi de progresul 
social.

Participantele la adunare au adop
tat apoi textul unei telegrame adre
sate Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în care, clînd glas 
gîndurilor şi sentimentelor profunde 
ale tuturor femeilor clin patria noas
tră, îşi exprimă devotamentul neţăr
murit faţă de Partidul Comunist Ro
mân şi se angajează să mobilizeze 
toate forţele, întreaga capacitate de 
muncă pentru a contribui la traduce
rea în viaţa a măreţului program de 
făurire a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate în patria noastră.

(Agcrpres)

La cota unor 
frumoase înfăptuiri

Reprezentanţii cooperatorilor de la 
„îmbrăcămintea“ Sibiu s-au întrunit 
zilele trecute in sala clubului „Inde
pendenţa“, pentru a asculta raportul 
consiliului de conducere pe anul tre
cut, sarcinile pe cel de-al doilea an 
al cincinalului şi măsurile ce vor fi 
luate pentru înfăptuirea integrală a 
obiectivelor propuse.

Darea de seamă prezentată de” to
varăşul Nicolae Ivănuş, preşedintele 
cooperativei, a scos în evidenţă con
tribuţia cooperatorilor sibiéni ia mai 
buna serviie u populaţiei prin unită
ţile de producţie şi de prestaţie. Ana- 
lizînd felul cum a u , fost îndepliniţi 
principalii indicatori de plan, darea 
de seamă sublinia că producţia marfă 
nu numai că a fost îndeplinită, dar 
în ultimii doi ani a cunoscut o creş
tere substanţială. Astfel, la finele a- 
nului 1071 indicatorul amintit a în
registrat o creştere de aproape 40 la 
sută, cel al prestărilor de servicii a 
sporit cu 15 la sută faţă de realizările 
anului 1939. Rezultate concludente s-au 
realizat si pe linia livrărilor de măr
furi către fondul pieţid. Şi la acest 
capitol sporul de producţie livrat pieţii 
in anul precedent a cunoscut o creş
tere, faţă de 1969, de aproape 75 la 
sută.

Cum se explică aceste rezultate de 
prestigiu în activitatea cooperatorilor? 
Atît darea de seamă cît şi cuvintul 
participanţilor au scos în evidenţă 
preocuparea asiduă a consiliului de 
conducere, a comitetului său executiv 
pentru dotarea unităţilor de produc
ţie de serie şi de prestaţii cu maşini 
şi utilaje de înaltă productivitate. Ast
fel, majoritatea unităţilor cooperativei 
au fost dotate cu noi maşini de cusut, 
ou maşini de croit portative, maşini 
de sur filat şi de cusut in zig-zag, 
baziguri de croit etc. Dar preocuparea 
consiliului de conducere nu s-a oprit 
aici. Unităţile au fost dotate'cu unele 
maşini de concepţie proprie, executate 
în atelierele cooperativei. De exem
plu, s-a confecţionat o maşină semi
automată de îmbrăcat nasturi care, pe 
lingă faptul că a sporit considerabil 
productivitatea muncii, a dus impli
cit ia diminuarea preţului de cost.
_ Paralel cu dotarea tehnică de înaltă 

ţinută a intervenit şi noua organizare 
a muncii pe criteriul eficienţei. In 
unităţile cu un număr mai mare de' 
lucrători şi-au făcut apariţia, noi me
tode avansate de muncă: organizarea 
pe brigăzi complexe la executarea sa- 
courilor şi pantalonilor bărbăteşti şi 
pe echipe — una pentru proba I, alta 
pentru a Il-a şi alta pentru executa
rea lucrărilor de finisaj. In acest fel 
producţia a căpătat o amprentă de 
specializare pe faze şi operaţii, iar 
calificarea lucrătorilor s-a îmbunătă
ţit substanţial.

Pe lingă toate cele arătate mai sus 
sirienii au remarcat in Piaţa Repu

blicii o firmă nouă — Crolux. Crolu* 
nu este altceva decit o nouă metodă 
de lucru, care asigură avantaje deo
sebite pentru populaţie. Metoda, pe 
lingă faptul că asigură o execuţie ire
proşabilă a costumelor, elimină pre
zenţa clientului la probele repetate, 
iar termenul de execuţie pentru un 
costum se scurtează considerabil.

In ceea ce priveşte întrecerea pe 
anul trecut, raportul a scos în evi
denţă faptul că clin totalul coopera
torilor antrenaţi în această direcţie, 
î 34 ,«u fost evidenţiaţi, iar' uri nuirăr 
de 38 au fost declaraţi cooperatori 
fruntaşi.

Un important capitol din darea de 
seamă s-a ocupat pe larg de sarcinile 
de plan pentru anul în curs. Cum era 
de aşteptat, după rezultatele bune ob
ţinute în 1971, cifrele de plan pe 1972 
înregistrează o creştere de 7 la sută 
la valoarea producţiei marfă, de 2 !a 
sută la indicatorul prestări servicii 
către populaţie şi de 5 la sută la li
vrări către fondul pieţii. In scopul 
realizării acestor creşteri s-au luat 
măsuri pentru folosirea cît mad raţio
nală şi cu randament sporit a spa
tiilor şi mijloacelor de producţie, re
ducerea consumurilor de materii pri
me şi materiale, reducerea costurilor 
de producţie, generalizarea schimbului 
doi in toate unităţile. Aceste măsuri 
converg spre ridicarea pe o treaptă 
superioară a productivităţii muncii.

După prezentarea dării de seamă a 
comisiei de revizie de către tovarăşul 
Rave! Boitor, adunarea cooperatorilor 
â ales consiliul de conducere, comite
tul executiv, delegaţii la conferinţa 
judeţeană a U.J.C.M. Ca preşedinte al 
consiliului de conducere a fost reales 
tovarăşul Nicolae Ivănuş.

I. NISTOB

Adunarea delegaţilo r îm pu tern ic iţi de c e tă ţe n ii 
c ircu m scrip ţiilo r e lec to ra le  din municipiul ins

In ziua de 7 martie a avut loc adu
narea delegaţilor împuterniciţi de ce
tăţenii circumscripţiilor electorale din 
municipiul Mediaş, care a întrunit 
peste 400 de cetăţeni aleşi în adună
rile locuitorilor. Adunarea delegaţilor 
a aprobat lucrările propuse de comi
tetul executiv şi de comisiile perma
nente ale consiliului popular să fie 
executate prin contribuţia în bani şi 
in muncă a cetăţenilor din municipiul 
de pe Tirnavă.

Dintre lucrările ce vor fi efectuate 
in acest an prin contribuţie notăm: 
construirea unui pod de trecere, pie- 
tonal, peste rîul Tîrnava Marej ame
najarea bazei sportivei construirea u-

nei grădiniţe de copii in cartierul 
Avram tancu;. lărgirea spaţiului de 
şcolarizare cu încă 4 săli de clasă, tot 
în cartierul Avram lancu; construirea 
unui şanţ cu dale pentru evacuarea 
apelor pluviale din Dealul Furcilor 
etc.

Tot prin contribuţia cetăţenilor se 
vor executa lucrări privind regulari
zarea malurilor rîului Tîrnava Mare, 
construirea de alei şi zone verzi in 
cartierele municipiului, reparaţii de 
drumuri şi trotuare şi altele.

Delegaţii* printre care Dumitru Dima 
din circumscripţia 118, Ilie Albu — 
circumscripţia 80,. Zaharia Varna — 
circumscripţia 107, Gheorghe Hemer

— circumscripţia 9G, loan Rologa — 
circumscripţia 324 şi alţii au apreciat 
aceste propuneri şi au prezentat co
mitetului executiv şi alte aspecte de 
ordin edilitar-gospodăresc care să fie 
în atenţia organelor administraţiei, lo
cale de stat pentru mai buna gospo
dărire şi înfrumuseţare a municipiului.

In încheierea lucrărilor adunării de
legaţilor a luat cuvintul tovarăşul 
Costică Pórimé, primarul municipiu
lui, care a subliniat interesul pe care-1 
manifesta toţi delegaţii, reprezentanţi 
ai cetăţenilor din municipiul Mediaş, 
pentru ridicarea nivelului edilitar-gos
podăresc al oraşului de pe Tîrnavă.

IOAN HŰDREA

■  I A MARSILIA S-A ÎNCHE
IAT, RECENT, o interesantă ex 
perienţă menită să înregistreze 
capacitatea de muncă a omului 
în mediul subacvatic de mare :a- 
dîncime. Doi plonjori francezi su 
petrecut 14 zile Intr-un simulator 
special, care iredă, progresiv, con
diţiile de presiune corespunzătoa
re unor adîncimi de pînă la 500 
de metri. La încheierea experien
ţei, cei doi au deciárat că se simt 
excelent şi că deşi la început au 
manifestat o uşoară somnolenţă 
şi un tremur muscular, precum 
şi o respiraţie mai dificilă, aceasta 
nu _ i-a împiedicat să întreprindă 
activităţi care reclamă o anumită 
precizie.

Pină in prezent se considera 
că datorită presiunii foarte mari, 
omul nu poate lucra la asemenea
adîncimi.

■  ŞASE TABLOURI DE MARE 
VALOARE, furate în Belgia şi 
Olanda în 1970 şi 1971, au fost 
recuperate de poliţia vest-germa- 
nă în localitatea Leipheim, din 
Bavaria. Investigaţiile poliţiei au 
dus la arestarea a cinci suspecţi.

■  DUPĂ DESCOPERIREA ÎN 
JUNGLELE din Insula Guam, ia 
28 de ani de la încheierea celui 
de-al doilea război mondial, a 
unui fost sergent în armata im
perială japoneză, Shoichi Yokoi, 
oficialităţile de la Tokio au ho- 
tărit efectuarea de cercetări în 
partea de nord a insulei, Se pare 
că şi alţi foşti militari niponi se 
mai află, încă, in hăţişurile jun
glei, trăind într-o stare vecină cu 
sălbăticia.
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0 fructuoasă dezbatere
Din iniţiativa comisiei economice 

a Comitetului municipal Sibiu al sin
dicatelor a fost organizată de cu- - 
rînd o masă rotundă la care au luat 
parte directori ai unor unităţi eco
nomice din municipiul Sibiu, pre
şedinţi ai comitetelor sindicatelor, se
cretari ai comitetelor de partid, 
muncitori şi maiştri, fruntaşi în în
trecerea socialistă pe 1971. Cu acest 
prilej a fost evidenţiată experienţa 
pozitivă dobîndită de comitetele sin
dicatelor îndrumate de organele şi 
organizaţiile de partid în desfăşura
rea şi potenţarea continuă, la nive
lul exigenţelor economice pe care 
le ridică sarcinile actualului cinci
nal, a întrecerii socialiste. Venind 
cu aspecte concrete, de la locurile 
lor de muncă, participanţii la dez
bateri au reliefat cu pregnanţă fap
tul că există încă suficiente rezer
ve interne, umane şi materiale, ca
re pot fi atrase în balanţa eficienţei 
economice. De asemeni au fost su

puse atenţiei o serie de preocupări 
menite să contribuie nemijlocit la 
organizarea ştiinţifică a producţiei 
şi a muncii, la creşterea continuă a 
pioductivităţii muncii, utilizarea e- 
ficientă a timpului de lucru, genera
lizarea schimbului doi şi extinderea 
schimbului trei, la ridicarea perma
nentă a cunoştinţelor profesionale, a 
responsabilităţii muncitoreşti şi so
ciale a salariaţilor faţă de sarcinile 
încredinţate.

In finalul dezbaterilor tovarăşul 
loan Boborodea, şeful comisiei eco
nomice a Consiliului municipal Sibiu 
al sindicatelor a apreciat ca pozitivă 
experienţa acumulată de factorii res
ponsabili în organizarea şi finali
zarea eficientă a întrecerii socialiste, 
faptul că, la toate nivelele, crite
riile întrecerii socialiste constituie 
cu adevărat un ghid al perfecţionă
rii profesionale a oamenilor muncii 
din unităţile economice sibiene.

A. C.

Cîştigătorii concursului 
cultural-artistic

In cinstea semicentenarului U.T.C., 
Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C., 
în colaborare cu Comitetul judeţean 
pentru cultură şi educaţie socialistă, 
a iniţiat şi organizat concursul cul
tural-artistic pentru şcolari. Intre 26 
februarie şi 6 martie s-a desfăşurat 
faza interşcolară (pe specific de şcoli) 
din municipiul Sibiu a acestei acţiuni 
de amploare. De menţionat că elevii- 
artişti au dovedit reale calităţi, pro

gramele prezentate bucurîndu-se de 
succes în faţa numerosului public 
participant.

In cadrul acestei faze de concurs, 
primul loc a fost obţinut de forma
ţiile: Grupului şcolar M.I.A., în ca
drul întrecerii dintre şcolile profesio
nale, Liceului „Gheorghe Lazăr“ — 
licee teoretice — şi Liceul pedagogic 
— licee de specialitate.

XMAAAWWYYWTOntX***AÄ<w«

C O N C E R T

Vă place... Ceaikovski?

CITITORII
SESIZEAZĂ

note

Programul simfonicului de marţi a 
fost echilibrat în conţinut şi durată, 
aşa cum trebuie pentru a fi satisfă
cute toate cerinţele.

Preţios subintitulată „poem simfo
nic“, lucrarea maestrului Marţian 
Negrea, Sărbătoarea muncii, poartă 
pecetea unui fapt muzical destul de 
convenţional, festiv şi protocolar. Nu 
am sesizat altceva decit o vagă alu
zie la o fotografie-vedere viu colo
rată. Poate de aceea orchestra a dat 
impresia cîntatului • neconvingător şi 
formal...

Concertul pentru pian nr. 1 al lui
P. I. Ceaikovski — superbă pagină 
a unui romantic genial — te trans
portă pe tine, ascultător, într-o lu
me în care forţe puternice se con
fruntă, generînd momente dramatice 
de amploare. Aceste forţe însă nu se 
risipesc; ele concretizează un final 
luminos, optimist, oglindă a unei rea
lităţi, Viaţa aşa cura este ea, com
plexă dar frumoaşă.

Octavian Rădoi, solistul acestui con
cert, are toate calităţile pianistului- 
muzician, capabil să pătrundă, să în
ţeleagă şi — mai ales — să defineas
că sonor frumuseţile unor pagini de 
muzică strălucitoare. Am avut satis
facţia unei audiţii de aleasă sensi
bilitate şi. logică muzicală. Tuşeul fin 
şi frazarea logică sínt ferm stăpînite 
de solist, plăcută revelaţie în mijlo
cul acestei stagiuni muzicale.

Simfonia a Vl-a „Pastorala“ de 
Beethoven... Iată-1 p e . titan înseninat 
la faţă, optimist. îndrăgostit de via
ţă, fericit să respire aerul pur al sa
tului. Te aştepţi ca orchestra să fie

durat. Constructorul a terminat blocurile, 
dar a „uitat" să facă drumul de acces 
sore obiectivele amintite. S-au făcut ceva 
săpături dar cu aceasta nu s-a rezolvat 
mare lucru. Norocul locatarilor a fost 
că oămîntul a înohetat si, cu chiu cu 
vai, au reuşit, să-şi transporte mobila. 
Ce se fac însă dacă vor începe ploile?

plină de nerv, aşa cum este această 
muzică, să reliefeze planurile sono
re şi muzicale cu multă claritate, pre
cum această muzică le are. Avem im
presia însă că Ury Schmidt, de alt
fel un artist onest, cu mult bun simţ 
muzical, a gîndit altfel desfăşurarea 
simfoniei. Am rămas cu un sentiment 
âe  neîmplinire sonoră, de rezervă fa
ţă de o interpretare în tempi prea 
rari, cu sonorităţi mai mult mozar- 
tiene sau haydniene... Compensez a- 
cest sentiment acasă ascultînd „a 
VI-a“ într-o interpretare mult mai 
dinamică. Orchestra şi-a etalat posi
bilităţile muzicale şi tehnice cu oa
recare economie. Mai sínt probleme 
de acordaj (cornii, flautul în concert, 
partea a II-a...), de sincronizare rit- 
mico-melodică a atacurilor (începutul 
părţii a II-a din concert), acurateţea 
unor momente solistice (violoncelul; 
frumoase în schimb intervenţiile obo
iului). v

Ceea ce ne bucură, însă, este faptul 
că — în ansamblu — orchestra se 
prezintă, în ciuda unor greutăţi reale 
cu care este confruntată, la un nivel 
artistic despre care se pot spune 
multe lucruri bune.

CORNELIU A. MADRÜ

Ce p o t fa c e  tin e rii ?
Iată întrebai ea ce şi-o pune co

respondentul nostru Aurel Oancea 
din Richiş. Aici există un cămin 
cultural .unde, în unele seri, sínt 
programate filme. Dar ce folos, 

i De cele mai multe ori mu se res- 
Ş peotă programul. După ce tinerii 
î  (chiar şi vîrstnici) stau ore întregi 
Ş în faţa căminului cultural, află că
■ nu va rula filmul, deoarece „ope- 
S rátörni este plecat“. Vor atunci 
s să vizioneze programul la tele- 
s vizor, care se află într-o altă în

căpere a căminului cultural. .Dar 
şi aci ti întîmpină uşa încuiată. 
Despre alte activităţi la căminul 
cultural nu se poate vorbi. In 
aceste condiţii cum pot tinerii din 
Richiş să-şi petreacă util şi plăcut 
serile?

Să s e  a p rin d ă  
b e c u r i le !

De cum se Înserează, pa străzile 
comunei Aţei nu se mai poate cir- 

! cula decit cu lanternă sau lăm- 
paş. Altfel se dă în gropi. Se mo
tivează că n-ar fi becuri pentru 
Înlocuirea celor defecte, sparte. 

.  Semnatarii scrisorii (un grup de
■ cetăţeni) sínt de părere că altul 
• e motivul de nu funcţionează ilu-
Í" minatul public. Bi sínt convinşi 

că situaţia se datorează unor ne- 
: glijenţe. Ce părere au edilii co- 
£ munei? Se poate face lumină?

{S e îm p lin e ş te  an u l...
Ş Nu peste mult timp se va Lm- 
S phni un an de cind pe strada 
■ Galeş din Sibiu, in dreptul nume- 
■ relor 3—5, pe o lungime de circa 
■ 10 m, zace o grămadă de gunoaie. 
Ş Aceasta a fost. . .  înfiinţată o dată 
: cu efectuarea curăţeniei din pri- 
I măvara trecută. Grămada a fost... 
5 refăcută de cite ori s-a mai mătu- 
E rat _ strada. Noroc că n-au fost 
■ ploi. Nu se ştie pe unde s-ar fi 
;  putut scurge apele, pentru că ri- 
! gola este astupată de „bătrîma“ 
! grămadă de gunoaie. Nu ar fi ca- 
Ş zul ca serviciul de salubritate ai 
5 DC. Sibiu să-şi facă simţită pre- 
; zenţa?...

Club şi... depozit „Promptitudine“
Pe strada Expoziţiei din Mediaş, în 

plin centru, se află rampa de încărcare 
a metalelor vechi, apartinînd Depozitului 
pentru colectarea metalelor. Unde să pre
dea întreprinderile deseurile metalice da
că nu la I.C.M.? Altceva ne nedumireşte 
însă. Harnicii colecţionari de metale 
vechi si-au extins a tît de mult „depozi
tul" încît clubul „Caracjiale“. vecin cu 
acesta, este „asediat". Spânul, butoaiele 
stricate, diferite piese rezultate de la 
dezmembrarea unor utilaie si maşini au 
„asaltat" pînă si uşile de acces din 
partea laterală a susnumituiui lăcaş de 
cultură. Natural că. ele fiind blocate, 
ieşirea publicului din sală nu se mai 
poate face pe aici. Vă închipuiţi ce pa
nică s-ar crea dacă, -să zicem, ar avea-? 
loc un incendiu?

Ce ne facem ?
Am parcurs, de multe ori, traseul cen

tru—cartierul Gura Cîmpului din Mediaş. 
Curiozitatea ne-a făcut să privim în stîn- 
qa si-n dreapta străzilor. Nu exaqerăm 
de loc dacă afirmăm că întrequl traseu 
este împînzit de hîrtii aruncate la întîm- 
plare, de murdărie. In iurul modernului 
complex comercial din cartierul susamin- 
tit am qăsit acelaşi tablou. Oare cei care 
lucrează la unităţile comerciale, la cele 
ale cooperaţiei mestesuqăresti, la far
macie, postă, bufet, policlinică nu au 
nici o obliqatie în a menţine curăţenia?

Din curiozitate am căutat si coşurile 
unde se pot arunca resturile. Pe aleea ce 
duce spre centru, pe strada Expoziţiei, 
Turnului, pînă în Piaţa Republicii. în 
Iurul complexului comercial din Gura 
Cîmpului — si nu numai pe aici — n-am 
qăsit nici un asemenea cos.

Au trecut vreodată edilii municipiului 
pe traseul amintit., iar dacă au trecut, 
ce măsuri au luat?

Cu elicopterul?
La începutul acestui an, în cvartalul 

III, Gura Cîmpului din Mediaş, au fost 
date în folosinţă blocurile 41 si 42, cu 
cîte 60 de apartamente, precum si blocul 
27 cu 20 apartamente. Cind fericiţii loca
tari au primit repartiţiile, evident, s-a 
lăsat cu... bucurie. Care bucurie... n-a

Considerăm că nu este cazul a aminti 
rolul pe care presa îl are în informarea 
oamenilor muncii cu evenimentele ce se 
petrec în tară si peste hotare. Pentru ca 
cititorul (ne referim în acest caz la cei 
care nu sínt abonaţi) să poată intra în 
posesia ziarului încă în primele ore ale  
dimineţii, la nivel iudetean a fost luată 
măsura ca cele două ziare. „Tribuna Si
biului" si „Die Woche", să fie aduse la 
Mediaş cu masina care soseste aici în 
iurul orei 7.30, oroaram care se respect*. 
Natural că Oficiul municipal de postă 
este obliqat ca, la ora susamintită. să-şi 
trimită reprezentantul la autoqâră. pentru 
a ridica ziarele. De multe ori, însă, 

- acesta nu vine sau. dacă vinei îi lipseşte 
miilocul de transport si. în acest caz, 
presa rămîne în paza impieaatuiui de 
mişcare. Se înteleae că pachetele cu 
ziare fac. astfel, un stadiu de cîteva ore, 
cititorii neDUtind intra în oosesia lor 
decît foarte tîrziu. La unele chioşcuri 
ziarele aiuna abia spre seară, sau chiar 
a doua zi.

întrucit sínt dese asemenea cazuri, ce 
au de spus tovarăşii de la difuzarea
presei?

De ce nu se respectă 
programul de mers?

Un crup de cetăţeni din cartierul Olqa 
Bancic, din Mediaş, au adresat redacţiei 
o scrisoare în care relatează despre mer
sul autobuzului de pe linia 14. de curind 
înfiinţată.

„Ne-ain bucurat mult atunci cind I.G.O. 
din localitate a înfiinţat noul traseu si 
i-am felicitat pentru qriia fată de locui
torii cartierului nostru — ne scriu dînsii.

Dar, iată că au apărut si necazurile. 
Masina despre care este vorba nu res
pectă proqramul de mers si mulţi călă
tori sínt puşi în situaţia de a întîrzia la 
serviciu. In astfei de cazuri, vrînd-ne- 
vrind cetăţenii tot pe ios merq în oraş 
si la locurile de muncă".

Asa stau lucrurile (am constatat si noi 
aceasta). Oare serviciul de transporturi 
al I.G.O. Mediaş nu noate lua măsuri 
pentru ca masina de pe traseul 14 să 
respecte orarul?

M. ADRIAN

Expozifie de arta populară
De curind, căminul cultural din co

muna Biertan, în colaborare cu comi
sia de femei din localitate, a organi
zat o expoziţie de artă populară româ
nească şi săsească. Cele patru camere 
ale expoziţiei găzduiesc atit obiecte

de uz ţărănesc, specifice zonei etno
grafice respective, cît şi obiecte de 
artizanat realizate de către meşterii 
locali. Expoziţia este dedicată zilei de 
8 Martie, Ziua internaţională a femeii,

A d u n a re  f e s t i v ă
In după-amiaza zilei de 7 martie, 

la Casa de cultură a municipiului, 
Comitetul municipal al femeilor Me
diaş a organizat o adunare festivă 
închinată zilei de 8 Martie. Aduna
rea a fost deschisă de tovarăşa Maria 
Rădulescu, preşedinta Comitetului 
municipal al femeilor, iar despre sem
nificaţia acestei zile a vorbit tova
răşa Livia Moldovan, vicepreşedintă 
a Consiliului municipal al femeilor. 
A participat tovarăşul Mihai Bîrsan, 
secretar al Comitetului municipal al 
P.C.R. Mediaş, care, în numele bi
roului, al Comitetului municipal de 
partid a felicitat femeile din muni
cipiu pentru succesele obţinute în ac 
tivitatea productivă, culturală şi ob
ştească.

In încheiere, formaţii ale elevilor
şcolilor generale au prezentat un fru
mos şi bogat program artistic.

Concurs 
pionieresc

La Şcoala generală din Şaroşu pe 
Tîrnave a avut loc un interesant 
concurs pionieresc intitulat: „Cînte- 
cului şi veseliei îi dăm curs la ghici- 
torile muzicale, sub formă de con
curs“. Concursul s-a desfăşurat între 
detaşamentele claselor a V-a A şi> a 
Vil-a A. Cîştigători au fost decla
raţi pionierii clasei a Vil-a A, cărora 
juriul, format din pionierii clasei a 
VI-a, le-au atribuit 129 puncte.

sp o r t...
Azi 1la Sibiu:

Interesant
cuplaj fotbalistic
Stadionul sibian Metalul găzduieşte 

astăzi un interesant cuplaj fotbalistic.
In primul joc, de la ora 14,15, se în-
tîlnesc, într-o partidă amicală, Şcoa
la sportivă Sibiu (campioană naţio
nală de juniori) şi formaţia de divi
zie C, U.P.A. Sibiu. In joc vedetă, 
de la ora 16, într-un meci de verifi
care. divizidhara B, C.S.M. Sibiu pri
meşte replica formaţiei de primă ca
tegorie. revelaţia turului campiona
tului diviziei naţionale » A, Sport 
Club Bacău.

PARTIDĂ AMICALĂ

LA CISNA
Aflată în turneu în judeţul Sibiu, 

echipa Metalul Tîrgovişte, care acti
vează în seria I a diviziei secunde 
(antrenată de iostul internaţional N. 
Tătaru), a susţinut marţi la Cisnă- 
die o întîlnire amicală în compania 
formaţiei locale, lidera clasamentu
lui campionatului judeţean. Numero
şii spectatori prezenţi au fost mulţu
miţi de jocul practicat de cele două 
echipe. In final oaspeţii şi-au adju
decat, pe merit, victoria cu 4—2, du
pă ce la pauză scorul era 1—1. Au 
înscris Manea (2), Vintilă şi Raica 
(autogol) pentru Metalul şi Bălăban 
şi Dărăban pentru Textila.

ILIE ANDREI

Din nou judo  
la M ediaş

Asociaţia sportivă Ştiinţa Mediaş a 
luat din nou iniţiativa de a pregăti 
o echipă de judo, care în curînd 
(11—12 martie a.c.) urmează să par
ticipe la faza de zonă de la Ploieşti, 
în cadrul campionatului republican 
individual. Medieşenii intră în con
curs alături de A.S.A. Piteşti (antrenor 
fostul medieşan Aurel Barbu). Dina
mo Braşov, precum şi echipe din al
te judeţe.

Printre judocanii medieşeni care 
vor participa din partea A.S. Ştiinţa 
sínt juniorii: Emil Mesaroş, Vasile 
Bîrsan, loan Rempler şi loan Codrea, 
alături de seniorii: Teodor Jurcan, Ni- 
colae Andrei şi Gheorghe Fodor. Ei 
sint pregătiţi de instructorul volun
tar Victor Ilie.

Z. RlŞNOVEANU

Concursul de admitere 
1 in instituţiile militare de invăţămînt

Ministerul Forţelor Armate organizează concursuri de admitere, 
a  pentru anul şcolar 1972—1973, în următoarele instituţii militare 
J1 de Invăţămînt:

Liceele militare, anul I, Intre 15 iunie şi 3 iulie 1972.
Şcolile militare de ofiţări activi între 1 şi 9 iulie 1972.
Facultăţile tehnice din Academia militară şi Institutul medico-

I farmaceutic Bucureşti. Secţia militară, intre 3 şi 20 iulie 1972.
Şcolile militare de maiştri şi subofiţeri între 28 august şi 8 sep

ii tembrie 1972.
Şcoala militară de muzică:
— Pentru ofiţeri dirijori militari, între 1 şi 9 Iulie 1972.
— Pentru ciclul profesional între 28 august şi 8 septembrie 1972. 
Tinerii care doresc să participe la concursul de admitere la una 

jj din aceste instituţii militare de învătămînt vor depune cereri de 
m înscriere la centrele militare judeţene pe raza cărora domiciliază,
B pînă la data de 20 aprilie 1972.

Detalii suplimentare pot fi cerute de la centrele militare jude- 
§§ ţene (municipale).

(Agerpres)
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t a t e a  la căm in
Despre inactivitatea căminului 

Ş cultural din salul Sărata (comuna 
\ Porumbacu de Jos) a mai apărut 
Ş ou circa 4 luni în urmă o notă 
; la această rubrică. Am primit a- 
5 tune,i asigurări din partea comi- 
; totului executiv al consiliului
■ popular comunal că s e ' vor lua
■ măsuri care să ducă la înviorarea 
! activităţii culturale. Dar lucrurile
• au rămas tot aşa. Nu se organi- 
Ş zează nici o activitate la cămin, 
i Nici măcar programul la televi- 
: zor, instalat într-o sală la Şcoala 
5 generală, nu poate ii vizionat,
• pentru că acesta este stricat de 
; mai mult timp. „Oare nimeni din 
Ş acest sat (sau din comună, adău-
■ găm noi) nu are datoria de a se
• preocupa de acest cămin cultural 
1 care stă închis de luni de zile?“

Pe cind se vor organiza activităţi 
şi la lăcaşul de cultură din Să
rata? Aceasta este întrebarea la 
care se aşteaptă răspuns din par
tea comitetului comunal de partid, 
a consiliului popular comunal.

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

9 MARTIE
•  Se împlinesc 28 de ani de la

moartea lui Grigore Antipa, bio
log, întemeietorul Muzeului de is
torie naturală din Bucureşti (n. 
10 XII 1867).

•  La 9 martie 1961 a murit Ce
zar Petrescu , (n. 1 XII 1892).

•  1451 — S-a născut navigatorul 
italian Amerigo Vespucci.; Numele 
său a fost dat continentului Ame
rica.

14,30; 16,30; 18,30; 20,30). TINERE
TULUI: încrederea (orele 10,00. 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele
premiu, seriile I şi ii (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI: 
Cermen (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNADIE: POPULAR: Floarea de 
cactus (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20, 00) .

azi...
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Doar un telefon (orele 18,00 şi 20,00).
COPŞA MICA: POPULAR: Impos

torii (orele 17.00 şi 19,00).
OCNA SIBIULUI: Apoi s-a născut 

legenda (orele 17,00 şi 19.00).
BAZNA-BAI: Amintiri bucureştene 

(orele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Fata cu care eram prieten (orele 
17,00 şi 19,00).

TEATRU

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine relativ căl
duroasă cu cerul schimbător. Izolat, 
sínt posibile precipitaţii slabe. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit, din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 2 şi plus 2 gra
de,- iar maximele vor oscila între 
plus 10 şi 12 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Puterea şl adevă

rul (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,30); 
ARTA: Saltul (orele 10,00; 12,00

’ MM jiiipftr.ta
Cadru din filmul' bulgar încrederea

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă, Telex.
9,05 Ritm. tinereţe, dans (reluarel.

10.00 Curs de limba enqleză.
(Lecţia a 6-a).

10.30 Tele-cinemateca.
Afurisitul de bunic (reluare).

12.00 Telejurnal.
16,30—17,00 Curs de limba qermar.ă. 

Lecţia a 5-a — reluare.
17.30 Deschiderea emisiunii de dupj- 

amiază.
17.35 Emisiune tn limba maqhiară,
18.35 Confruntări.

Cum aniicăm leqea?
19.00 Muzică uşoară cu formaţia 

„Savov".
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.

Intimolări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.0Q Reflector.
20.10 Tinerii despre ei înşişi.
20.40 Paoini de umor: Charlie Chaplin.
21.10 Fotbal: Uioest Budapesta_Cel

tic Glasoow (Cupa Campionilor 
Europeni). înreqistrare da la 
Budapesta.

22.40 24 da ora.

Secţiile auxiliare
(Urmare din pag. 1)

realizat 2,05). Cifrele acestea ne 
oferă temeiul să afirmăm că scu- 
lăria Uzinei mecanice este la aceas
tă oră una dintre cele mai bine 
puse la punct în privinţa organi
zării muncii şi producţiei, a prop i in - 
du-se simţitor de ceea ce numim 
în mod obişnuit secţie model.

Nu încape îndoială că şi aici pro
bleme de factură diversă au frămân
tat sau mai frămîntă colectivul. O 
chestiune care în 90 la sută din în
treprinderi, de pildă, constituie un 
prilej de văicăreală neîntreruptă 
— cea a recrutării şi pregătirii ca
drelor — este abordată în uzină de 
pe poziţii foarte realiste, cu energie 
şi spirit practic. Mi se pare eloc
vent că planurile de şcolarizare sta
bilite sínt de natură să asigure ne
cesarul de cadre pentru obiectivele 
propuse. în acelaşi timp, este semni
ficativ faptul că uzina a reuşit să 
devină un factor catalizator al forţei 
de muncă, exercitînd o forţă de a- 
tracţie incontestabilă asupra tineri
lor muncitori. Circa 90 la sută din 
muncitorii calificaţi in uzină, după 
satisfacerea stagiului militar au re
venit la aceleaşi locuri de muncă. 
Inginerul Vasile Vasu. directorul 
unităţii, explică faptul prin modul 
superior de organizare a locurilor 
de muncă, înţelegînd prin aceasta 
asigurarea, lucrului din plin, la timp 
şi corespunzător calificării fiecărui 
executant.

Rezolvarea optimă a unor proble
me de ordin social (duşuri, băi, spă
lătorii) constituie în egală măsură 
un factor stimulator. Problema cali
ficării cadrelor pentru sculărie tre
buie privită şi prin prisma exigen
ţelor sporite pe care^Ie incumbă ac
tivitatea productivă în această sec
ţie. Este un lucru absolut necesar 
ca scuiăriile să fie încadrate în ge
nere cu oameni foarte bine pregătiţi 
şi, in acest scop, conducerea uzinei 
s-a îngrijit ca tinerii înscrişi Ia 
şcoala profesională sau în ucenicie 
la locul de muncă, să fie repartizaţi

încă din primul an pe un anumit 
profil — fie reparaţii şi întreţinere, 
fie sedevistică —, executînd practica 
chiar pe maşinile de la viitorul ioc 
de muncă.

Se impune, de asemenea, a fi 
menţionată receptivitatea conducerii 
uzinei faţă de valorificarea unor po
sibilităţi certe de creştere a produc
tivităţii muncii în secţiile auxiliare. 
De la începutul acestui an, de pildă, 
s-a extins acordul individual în 
sculărie, fapt ce creează premise fa
vorabile cointeresării muncitorilor, 
asigurării unui autocontrol eficient şi, 
în ultimă instanţă,'a unei pregnante 
echităţi în repartiţie. Superioritatea 
incontestabilă ' a acestei forme este 
de altminteri argumentată de sporul 
de producţie (3 pînă la 5 la sută) 
obţinut în primele două luni, com
parativ cu ultimul trimestru al anu
lui trecut.

Concomitent, se acţionează cu 
consecvenţă pentru atragerea capa
cităţilor disponibile ale secţiilor au
xiliare in producerea utilajelor din 
planul de autodotări. Alături de sec
ţia de prelucrări mecanice, sculăria 
şi mecanicul-şef sínt chemate să 
contribuie prompt la rezolvarea unor 
probleme majore în acest domeniu, 
cuprinse pe agenda acestui an: exe
cuţia unor maşini-agregat ce vor 
determina o creştere a productivi
tăţii muncii şi reducerea unor im
portante sume valutare la import.

In contextul acestor remarcabile 
realizări, se desprinde cu pregnanţă 
o concluzie; printr-un spirit orga
nizatoric mereu viu, prin dirijarea 
permanentă, în mod realist şi ştiin
ţific, a eforturilor cadrelor tehnice, 
uzina sibiană a atins un randament 
superior de folosire a secţiilor au
xiliare, ceea ce constituie o experi
enţă valoroasă, posibilă de genera
lizat pe plan judeţean. Este un suc
ces ce încununează o muncă sfărui- 
loare, tenace, o materializare preg
nantă a indicaţiilor partidului nos
tru, transpuse în tiparul aspiraţiilor 
către ritmuri înalte de dezvoltare, 
către progres şi bunăstare.

în t r e p r in d e re a  de in d u s t r ia l iz a r e a  
c ă rn i i  S ib iu

str. Fabricii nr. 4
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— revizor contabil.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.

i /. C . S . Metalo-chimice
\ ARE MATERIAL LEMN COMBUSTIBIL esenţă 
I moale plop Ia 350/m c precum şi crengi pentru foc la 
I preţul de 230 lei/tona.

I
i
%

I
*

I%
!

C . E . I . L .  C l u j
prin unitatea sa C.P.L. Gherla, judeţul Cluj, achiziţio
nează buşteni de nuc, apţi pentru furnire estetice, ne
cesari fabricării mobilei.

Pe baza ordinului M.E.F. nr. 589/1964, acest mate
rial se poate valorifica de către deţinători (întreprin
deri, C.A.P., I.A.S. şi cetăţeni particulari) în urmă
toarele preţuri de achiziţie:

Sortiment
Clasa

de
călit.

Dimensiuni Preţ de
diametrul lungimea achiziţie

Buşteni de nuc 
pentru furnire A min. 50 cm de la 1,20 m 

în sus 1 500 lei/mc

idem B min. 40 cm de la 1,20 m 
în sus 1 300 lel/mc

idem O min. 30 cm de la 1,20 m 
în sus 1 100 lel/mc

Buşteni de nuc 
pentru cherestea unică min. 18 cm peste 2 m 420 lel/mc

La ora 19,30, In sala Teatrului de 
stat din localitate va avea loc spec
tacolul cu piesa Procesul Horia, a- 
bonament litera E, iar ia Slimnic, 
ora 20,00, secţia germană a Teatrului 
din Sibiu prezintă piesa Inimă rece.

La cererea celor care predau şi vînd lemn de nuc, se 
poate acorda, prin ocoalele silvice şi U.I.L.-uri, pe baza 
dovezilor eliberate de C.P.L. Gherla, un volum echi
valent de lemn de lucru sau lemn de foc, contra cost, 
pe baza tarifelor în vigoare.

I Nu se permite folosirea lemnului de nuc în alte sco
puri, el fiind un bogat izvor de venituri şi în acelaşi 
timp o importantă materie primă pentru fabricarea 
mobilei.

în baza decretului nr. 134/1954 şi H.C.M. 342/1971, 
organele Ministerului Economiei Forestiere şi Mate
rialelor de Construcţii sínt singurele autorizate să achi
ziţioneze contra cost buşteni de nuc.

Pentru relaţii suplimentare, cei interesaţi se pot 
adresa la C.E.I.L. Cluj, str. Horia nr. 7, serviciul pro
ducţie sau la C.P.L. Gherla, judeţul Cluj.

M I C A  P V B U C iT A T E
PIERDUT autorizaţie de funcţio

nare nr. 4/1971 pe numele Suciu 
loachim, eliberată de secţia finan
ciară Mediaş. O declar nulă.

VlND casă 2 camere, str. 9 -Mai 
89, comuna Şelimbăr. Informaţii după 
ora 18.

VÎND Dacia 1100, str. Deva 18. Vi
zibilă orele 17—19.

. . >.«(-■

PIERDUT duminică ochelari de ve
dere cu sticlă fumurie la cinemato
graful Tineretului. Adresaţi Gen. Ma- 
gheru 24. familia Ivănică.

VÎND casă, satul Săcel, str. Lungă 
nr. 63, preţ convenabil.

VÎND casă, 3 camere, bucătărie, 
baie, cămară, str. Luceafărului 49.

k
\
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Angajamentul a fost îjţdeplinit

Brigadierii de la Agnita-Botorca 
pot fi mîndri de urmaşii lor

In ansamblul muncii educative 
pe care o conduce şi o organizează 
Uniunea Tineretului Comunist in 
rîndurile tinerilor muncitori, coope
ratori, elevi, constructori, în rîn- 
dul, tuturor categoriilor de tineri, 
munca voluntar-patriotică trebuie 
considerată elementul cel mai efi
cient, cu valenţe de mare utilitate 
civică şi morală. Formă semnifica
tivă, prin dimensiunile-i de azi, 
prin implicaţiile sale adinei in 
cîmpul educaţiei, faptul de a pune 
umărul, , alături de virstnici, la tot 
ceea ce înseamnă vastul şantier al 
patriei socialiste îşi delimitează în
semnătatea îndeosebi ţinind seama 
de valorile politice, moral-cetăţe- 
neşti şi patriotice pe care le im
plică.

In acest sens, tînăra generaţie 
de azi, ea însăşi organizatoare a 
educaţiei prin muncă şi pentru 
muncă — cerinţă imperioasă a vre
murilor noastre, formulată de con
ducerea partidului — este o con
tinuatoare demnă a eroilor muncii 
de pe şantierele naţionale Salva- 
Vişeu, Agnita-Botorca şi altele — 
adevărate examene şi şcoli ale edu
caţiei în spirit partinic. în 1971, 
detaşamentul sibian al tineretului 
— români, germani, maghiari, — 
şi-a afirmat prezenţa prin rezul
tate deosebite in munca patriotică, 
răspunzînd chemării Comitetului 
judeţean al U.T.C. Se poate vorbi, 
fără reticenţă, de ideea că, prin 
munca lor, prin împlinirile anga
jamentelor asumate au înnobilat 
tradiţia valoroasă a înaintaşilor.

Hărnicie, spirit de răspundere, 
dăruire, omniprezenţă — iată de
talii ale unei cărţi de vizită bine 
apreciată. Dar rezultatele sínt un 
bun exemplu de ceea ce înseamnă 
forţa unei organizaţii care cuprin
de, la nivelul judeţului Sibiu, pes
te 50 000 membri. Iată, aşadar, cite- 
va date privind efortul depus pen
tru îndeplinirea planului de muncă 
voluntar-patriotică al Comitetului 
judeţean Sibiu al U.T.C.:

— Tinerii Sibiului, ai Mediaşu
lui, Cisnădiei, Agnitei, cei din 
Copşa Mică şi Ocna Sibiului şi cei 
din comunele judeţului au trimis 
oţelăriilor patriei peste 23 500 tone 
deşeuri metalice “feroase şi nefe
roase;

— au îngrijit şi împădurit peste 
200 ha fond silvic;

— s-au îngrijit de înfrumuseţa
rea şoselelor naţionale şi de in
teres judeţean, plantînd peste 
11 000 plopi in aliniament;

— s-au ocupat de întreţinerea şi 
'mărirea suprafeţelor de livezi, 
plantînd peste 40 000 pomi fructi
feri şi arbuşti ornamentali;

— au depăşit prevederile anga
jamentului privind recoltarea plan
telor medicinale, a fructelor de pă
dure şi a seminţelor forestiere;

— în campaniile agricole, tinerii 
elevi, studenţi, muncitori au pre
stat două milioane ore muncă, va
loarea contribuţiei lor ridiclndu-se 
la peste 6 milioane lei.

Un bilanţ sintetic al înfăptuiri
lor în munca patriotică indică, pe 
de o parte, buna organizare şi con
ducere a acestei activităţi iar, pe 
de alta, faptul de netăgăduit că 
avem un tineret harnic, conştient 
în cel mai înalt grad de îndatori
rile sale, capabil să ducă peste ani 
flacăra conştiinţei revoluţionare, să 
ridice la nivele calitative şi canti
tative mereu mai impresionante 
efortul creator, pasiunea, dragos
tea faţă de patrie şi partid, încre
derea nestrămutată în viitorul lu
minos al socialismului şi comunis
mului.

Profilat la orizontul ÎNDATORI
RILOR împlinite, cuantumul cifric 
şi valoric poate fi considerat o 
prestigioasă carte de vizită. In 1971 
au fost prestate aproape 10 mili
oane ore muncă patriotică, obţi- 
nîndu-se aproape 38 milioane lei 
economii la lucrări nefinanţate şi 
1.5 milioane lei la lucrări finan
ţate, realizindu-se o depăşire de 
28,7 la sută, respectiv 46 la su t| 
a planului valoric stabilit.

Revine, astfel, pe fiecare utecist 
29,20 lei la lucrări finanţate şi 715 
lei la lucrări nefinanţate.

De fapt, se cere subliniat şi un 
alt aspect: an de an, organizaţia 
judeţeană Sibiu a obţinut bune re
zultate în acest domeniu, probă a 
capacităţii sale organizatorice, ca
dru propice pentru generalizarea 
şi mâi accentuată a experienţei po
zitive acumulate.

In cadrul recentei plenare a Co
mitetului judeţean Sibiu al U.T.C., 
s-a făcut o analiză temeinică a 
rezultatelor muncii patriotice, au 
fost evidenţiate organizaţiile muni
cipale, orăşeneşti, comunale care 
au obţinut cele mai bune rezul
tate, acordindu-se distincţii şi pre
mii în bani fruntaşilor. Ni se pare 
interesant să vedem punctajul rea
lizat — calculat conform sistemu
lui stabilit de C.C. al U.T.C. — de 
organizaţiile municipale şi orăşe
neşti ale U.T.C., în funcţie de eco
nomiile realizate prin muncă pa
triotică: Sibiu — 5 530 puncte; Me
diaş — 3 310; Copşa Mică — 3180; 
Ocna Sibiului — 3 826,5; Agnita — 
1 088,3; Cisnădie — 542,8; Dumbră- 

■ veni — 583,3.
Evident, succesele muncii patrio

tice depuse de tinerii din judeţul 
nostru în 1971 — probate şi de 
acordarea de către C.C. al U.T.C., 
organizaţiei judeţene Sibiu, a Di
plomei de onoare a C.C. al U.T.C. 
— au fost considerate punctul de 
plecare pentru realizări şi mai 
semnificative. Anul 1972, anul săr
bătoririi gloriosului semicentenar 
al U.T.C., trebuie să însemne un 
imbold pentnu o şi mai puternică 
afirmare a organizaţiei în viaţa 
politică şi social-economică a ju
deţului, a patriei, pentru adăuga
rea de noi semne distinctive pe 
blazonul hărniciei şi dăruirii ti
nere.

In acest sens. recenta plenară, 
validînd succesele, a subliniat şi

neajunsurile care mai sínt vizibile 
in acest important domeniu de ac
tivitate a organelor şi organiza
ţiilor U.T.C. Printre altele, se re
simt adesea deficienţe în planifi
carea unor obiective de lucru per
manente, se manifestă carenţe în 
mobilizarea tineretului, cadrul po- 
litic-organizatoric nu este totdea
una la înălţimea importanţei acţi
unilor de muncă patriotică, se sca
pă din vedere uneori asigurarea 
unui înalt caracter edtocatîv ori
cărei ieşiri. In sensul celor arătate, 
se poate face mai mult şi de către 
organele şi organismele colabora
toare cu U.T.C. în acest domeniu; 
consilii populare, direcţii de spe
cialitate, întreprinderi 'economice, 
sindicate etc. Se impune ca stabi
lirea unor obiective concrete pen
tru fiecare brigadă de muncă pa
triotică, diversificarea în măsură 
mai mare a lucrărilor existente, 
colaborarea cu factorii chemaţi să 
răspundă de buna desfăşurare a 
acestor acţiuni să se desfăşoare pe 
fondul unei atenţii permanente, să 
se ridice la înălţimea cerinţelor 
de azi.

Organele şi organizaţiile Uniunii 
Tineretului Comunist trebuie să 
tindă spre o afirmare şi mai mar
cantă a prezenţei tineretului în 
frontul muncii patriotice, să fie 
ajutate să-şi asume în grad mai 
înalt realizarea unor obiective de 
importanţă majoră, să fie îndru
mate de organele şi organizaţiile 
de partid spre a fi capabile să re
zolve de sine stătător probleme de 
interes larg pentru tineretul unui 
oraş, al unei comune. Faptele de 
muncă de pină acum — sau, mai 
precis, unele dintre acestea — pot 
constitui dovezi ale posibilităţilor 
reale de care dispun organizaţiile 
U.T.C. in acest domeniu. Patinoa
rul artificial al tineretului, in fază 
avansată de lucru, clubul tinere
tului agniţean, complexul sportiv 
medieşan pot constitui puncte de 
plecare de bun augur.

Dar, în aceeaşi măsură, se cere 
acţionat mai intens pe această di
recţie. Ne vine In minte, bună
oară, problema asigurării unor con
diţii de viaţă mai bune pentru ti
nerii muncitori. Conducerile unor 
unităţi economice au fost îndru
mate să realizeze cămine pentru 
tineri. In regie proprie, dar ma
nifestă o oarecare reţinere. Oare, 
apelul adresat organizaţiei U.T.C., 
mobilizarea viitorilor beneficiari, 
apelul la entuziasmul acestora nu 
ar ■ constitui o bună cale pentru 
rezolvarea cu mijloace proprii a 
unor asemenea obiective?

Evident, exemple se mai pot da.
Este de datoria noastră a tuturor 

ca acestei activităţi tinereşti să i 
se asigure cadrul stimulator, me
nit a valorifica la maximum posi
bilităţile şi calităţile tinerilor noş
tri.

VAL. DORNEA

ín autentică tradiţie semi- 
centenară, de dăruire

patriotică a tineretului
Tradiţiile tineretului din pa

tria noastră, iniţiativele, acţiu
nile încărcate nu rareori de 
eroism, dar şi de patriotică fi
nalitate constructivă, născute în 
cei 50 de ani de existenţă a 
U.T.C. constituie permanent un 
îndemn viu spre o avîntată ac
tivitate politică revoluţionară 
şi social-cetăţenească a tinere
lor generaţii. Intr-adevăr, una 
dintre direcţiile în care s-a ma
nifestat permanent plenar şi 
masiv tineretul, energia sa

ereatoare, este cea a muncii pa
triotice. Ne amintim, desigur, 
de marile şantiere ale tineretu
lui de la Agnita-Botorca, Sal- 
va-Vişeu — ca să nu enumerăm 
decit două dintre cele mai me
morabile file din istoria de mun
că eroică a tinerilor — pe care 
au lucrat zeci de mii de tineri, 
dăruiţi simplu, firesc epopeii 
de edificare a orlnduirii noastre 
noi. Pe rînd, generaţii după ge
neraţii de tineri, crescute, edu
cate şi mobilizate de comunişti,

au trecut purtînd în mîini o 
cărămidă, o lopată, un tirnă- 
cop, înălţind cu braţele lor pu
ternice o uzină, o şcoală, o cre- 
şă, o casă de cultură, un cămin 
cultural...

Azi, tinerii medieşeni şi a- 
vrigeni, inspiraţi de această tra
diţie utecistă, îi chemă la în
trecere prin muncă patriotică 
în cinstea semicentenarului 
U.T.C. pe toţi tinerii din locali
tăţile judeţului nostru.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
a organizaţiei municipale 

U. T, C. Mediaş,
„Către organizaţiile U.T.C. din muni
cipiile şi o raşele  judeţului nostru ,

însufleţiţi de tradiţiile patriotice ale uteciştilor din 
patria noastră, pătrunşi de convingerea că munca 
patriotică este unul din principalele mijloace de edu
caţie comunistă în spiritul dragostei faţă de partid 
şi patrie a tineretului, uteciştii din Mediaş cheamă 
Ia întrecere toate organizaţiile U.T.C. din municipiile 
şi oraşele judeţului Sibiu şi fixează ca obiectiv al 
întrecerii realizarea şi depăşirea angajamentelor asu
mate de tineri în domeniul muncii patriotice pe 1972. 
In acest sens, organizaţia municipală U.T.C. Mediaş 
se angajează, in cinstea aniversării a 50 de ani de 
la crearea U.T.C., să realizeze, pină în 19 martie 
1972, 40 la sută din lucrările finanţate, prevăzute a 
se executa şi prin contribuţia in muncă patriotică 
a tinerilor in acest an. De asemenea, tinerii medie
şeni îşi propun să depăşească cu 10 la sută întregul 
plan de muncă patriotică pe anul in curs pentru 
fiecare obiectiv in parte. Intre obiectivele mai im
portante, care se vor realiza prin munca patriotică 
a tinerilor medieşeni, enumerăm: terminarea com
plexului sportiv de pe malul Tirnavci, precum şi 
darea in folosinţă a bazei nautice; îndiguirea, in 
porţiunile din Mediaş şi din vecinătatea Mediaşului, 
a riului Tîrnava şi a piriului Moşna; îngrijiri de 
spaţii verzi şi zone de agrement in locurile numite 
Grcweln, Eleşteu şi Brădet.

Tinerii medieşeni, care au dat întotdeauna exem
ple de frumoase acţiuni patriotice, însufleţiţi de pu
ternicul elan patriotic al întregului nostru popor, 
sint convinşi că din această mobilizatoare întrecere 
va avea de cîştigat, atît sub raport edilitar cit şi 
estetic judeţul nostru, dar în primul rînd toţi aceia 
care vor pune umărul la realizarea şi depăşirea pla
nurilor şi angajamentelor de muncă patriotică asu
mate. Această întrecere însemnează de fapt dăruire, 
abnegaţie, hărnicie — trăsături care înnobilează pro
filul moral-politic al tinerilor noştri.

COMITETUL MUNICIPAL MEDIAŞ AL 
U.T.C.*

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
a organizaţiei 
U. T. C. Avrig,

„Către organizaţiile U. T. C. 
din comunele judeţului nostru ,

Expriinind dorinţa unanimă a tinerilor din comuna 
noastră — localitate cu un pronunţat caracter urban 
— a uteciştilor muncitori, ţărani cooperatori şi elevi, 
aducem la cunoştinţă tuturor organizaţiilor U.T.C. 
din comunele judeţului, prezenta chemare la între
cere de muncă patriotică. Organizaţia comunală 
U.T.C. Avrig îşi propune ca, în acest an al aniver
sării a 50 de ani de la crearea U.T.C., să desfăşoare 
o asemenea activitate politico-educativă şi de mobili
zare la acţiuni de muncă patriotică incit: să depă
şească planul pe anul in curs Ia lucrări la obiecti
vele finanţate, cu 30 la sută; să realizeze cu 40 Ia 
sută mai mult ia lucrări — la obiectivele nefinan
ţate; să presteze 15 000 ore de muncă voluntar-pa- 
triotică. Obiectivele care vor polariza acţiunea ma
jorităţii tinerilor din Avrig sint următoarele: baza 
sportivă a comunei (care va fi dată integral în fo
losinţă in luna august); un canal în lungime de 1 200 
metri, pentru desecarea unui teren de 120 ha, la Să- 
cădatc; împădurirea în fondul silvic şi comunal a 
suprafeţei de 15 ha; stringerea recoltei agricole pe 
o suprafaţă de 50 ha; curăţirea păşunilor pe o supra
faţă de 300 ha.

Comitetul comunal Avrig al U.T.C., toţi tinerii din 
comuna noastră vor depune eforturi susţinute pen
tru realizarea şi chiar depăşirea angajamentelor asu
mate, contribuind astfel la înfrumuseţarea şi creşte
rea potenţialului economic al Avrigului — leagănul 
dascălului Gheorghe Lazăr, localitate în plin avînt 
de dezvoltare multilaterală, socialistă.

COMITETUL COMUNAL AVRIG AL U.T.C."

Activitatea sportivă şi atributele ei 
in procesul de educaţie a tineretului
'  In ansamblul de probleme de 
mare importanţă şi semnificaţie 
ale vieţii şl activităţii educative 
a tineretului, un rol tot mai ac
tiv, mai organic Integrat în pro
cesul formării şl dezvoltării tînă- 
rului nou — un tlnăr crescut vi
guros fizlo şi moral — se înscrie 
şi problema sportului de masă.

Oportunitatea abordării recentei 
analize a acestui sector de activi
tate, în cadrul plenarei Comitetu
lui judeţean al U.T.C., vine să 
completeze amplul şi bogatul pro
gram de lucru al organizaţiei jude
ţene a tineretului, să asigure în
făptuirea continuă, îmbogăţită şi 
înnobilată de valenţele viitorului 
socialist, a întregului proces de e- 
ducaţie a tineretului.

Prin marea capacitate de comu
nicare şi atragere, în moduri dife
rite (olimpiade, concursuri, cupe, 
cercuri, duminici sportive), spor
tul devine azi un element sine 
qua non al dezvoltării fizice şi 
spirituale a tînărului. De aici, de
sigur, numărul mare al tinerilor 
sportivi, al asociaţiilor şi manifes
tărilor la care participă tinerii. 
De aici importanţa şi rolul de fac
tor activ ăl vieţii şi activităţii 
sportive de zi cu zi, a statutului 
ei funcţional. Altfel spus, aplicarea 
în faptă a sarcinii Uniunii Tinere
tului Comunist de a organiza, con
trola şl îndruma întreaga mişcare 
sportivă de masă creează imaginea 
din interior, prin consecinţă şi vo
inţă de a duce la îndeplinire pro
gramul stabilit de conducerea par
tidului cu privire la educarea tine
retului patriei noastre.

Bilanţul realizărilor obţinute în 
acest domeniu de activitate dă po
sibilitatea unei constatări de fapt: 
acţiunile de sport şi educaţie fi
zică în rîndul masei de tineri au 
cunoscut şi cunosc o mai largă şi 
autentică răspîndire, pe întreaga 
arie judeţeană de preocupări, în- 
registrind prin aceasta un ritm 
mai viu, mai direct eficient în sti
mularea şi răsplndirea sportului. 
De aici decizia de diversificare a 
formelor de practicare a exerciţii- 
lor fizice şi a sportului, organiza
rea diferenţiată a competiţiilor, pe

categorii de vîrstă şi sociale de ti
n e ri dezvoltarea bazei materiale, 
atragerea unui larg activ obştesc 
în activitate, aceasta corespunzînd 
pe deplin cerinţelor dezvoltării 
continue a vieţii sportive, în con
sens deplin cu procesul general de 
educaţie. Aceste deziderate s-au 
înfăptuit la nivelul judeţului prin 
atenţia deosebită acordată activi
tăţii sportive în rindul elevilor, 
prin înfiinţarea asociaţiilor spor
tive în licee, grupuri şcolare şi 
profesionale, în şcoli generale. Ac
tivitatea competiţională în rîndul 
elevilor şi-a manifestat existenţa 
prin numeroase competiţii sporti
ve judeţene, municipale şi orăşe
neşti (olimpiada de iarnă a ele
vilor, la care, anual, au partici
pat 19 000 elevi, crosul tineretului, 
concursurile de şah ale elevilor, 
pentatlonul atletic şcolar, cu par
ticiparea a 2122 de echipe, cupa 
tineretului şcolar — competiţie or
ganizată de Comitetul judeţean al 
U.T.C.). Un real sprijin pentru ac
tivitatea sportivă şcolară l-au con
stituit taberele de instruire, orga
nizate periodic de C.C. al U.T.C. 
la Săcele-Braşov, unde elevii con
ducători ai activităţii sportive în 
şcoală au avut prilejul unor pre
gătiri metodice-practice, al cunoaş
terii realizărilor şi realităţilor 
sportive din alte şcoli din ţară.

Impulsionînd sensibilitatea şi e- 
ducînd prin forţa exemplului prac
tic latura fizică şi spirituală a o- 
mului, activitatea sportivă trebuie 
să cuprindă întreaga masă a ti
nerilor. Reflectind raporturile in
dividului cu societatea, acest gen 
de activitate nu trebuie şi nu poa
te rămîne un sistem izolat, al 
unui grup restrins de indivizi. în 
acest sens, sportul sătesc, aflat 
multă vreme la periferia mişcării 
sportive, a cunoscut în ultimii ani 
pe plan judeţean un reviriment, 
ca urmare a preocupării organiza
ţiilor de tineret şi asociaţiilor spor
tive (au fost Înfiinţate sau reorga
nizate in comune 56 asociaţii spor
tive, 114 cercuri sportive în satele 
aparţinătoare şi 4 cercuri sportive 
în I.A.S.). Avînd în vedere speci

ficul condiţiilor locale, organizaţiile 
de tineret din unele comune ale 
judeţului (Arpaşu de Jos, Şeica 
Mare, Slimnic, Nocrich) au cuprins 
în sfera preocupărilor acţiuni spor
tive proprii satelor, tinerii din me
diul rural beneficiind în prezent 
de o competiţie de masă (an de 
an creşte numărul echipelor să
teşti, la această competiţie), în fie
care comună existînd, în prezent, 
cel puţin o bază sportivă simplă.

Pregătirea şi formarea cadrelor 
chemate să se ocupe de această 
activitate (semestrial au loc şe
dinţe de instruire pe o durată de 
2—3 zile a preşedinţilor asociaţiilor 
sportive săteşti şi şcolare, cursuri 
pentru formarea de instructori 
sportivi şi arbitri sportivi la sate, 
cursuri de arbitri-elevi cu durată 
de şase săptămîni, cu un. număr 
de peste 300 de tineri din şcoli, 
la Sibiu, Mediaş şi Agnita), alături 
de propaganda sportivă (colţurile, 
gazetele, fotomontajele sportive, şi 
pliantele) constituie metode şi căi 
de informare şi atragere a tineri
lor Ia practicarea sistematică şi 
continuă a exerciţiilor fizice, şi a 
sportului.

Forţa educativă a mişcării spor
tive — înţelegîndu-se prin aceasta 
nu transformarea şi modificarea 
spontană a tînărului ci atragerea 
lui prin forme diverse şi diferen
ţiate — pe alocuri încă mai poartă 
însemnele insuficientului. Bunăoa
ră, sint organizaţii de tineret (mai 
ales din mediul rural) care nu se 
preocupă de atragerea tineretului 
şcolar la acţiunile sportive, cu- 
prinzînd în calendarul şcolii nu
mai acţiuni iniţiate de C.C. al 
U.T.C. Cîteva exemple: Grupul 
şcolar chimie (Copşa Mică), Liceul 
Tălmaciu, Liceul Sălişte, Liceul e- 
nergetic, Grupul şcolar industria 
lemnului (Sibiu). Alte organizaţii 
U.T.C. (Liceul alimentar, Grupul 
şcolar U.P.A.S., Grupul şcolar „In
dependenţa“) au tendinţa de a lăsa 
doar în seama cadrelor didactice 
de specialitate organizarea activi
tăţilor sportive de masă (de multe 
ori aceastea desfăşurîndu-se în ca
drul orelor de educaţie fizică). Aso
ciaţiile sportive din aceste şcoli

sínt lipsite de iniţiativă şi spirit 
de organizare, nu solicită sprijinul 
conducerii şcolii, cadrelor de spe
cialitate.

Aceleaşi carenţe mai persistă şi 
în cadrul activităţii asociaţiilor 
sportive săteşti care se rezumă la 
cîteva acţiuni cuprinse in calen
darul sportiv judeţean, cu un nu
măr scăzut de participanţi. Sint 
comune mari, unde există unităţi 
agricole dezvoltate, I.A.S.-uri şi 
S.M.A.-uri (Aţei, Slimnic, Sălişte, 
Porumbacu de Jos, Alţîna), care nu 
au însă o bază materială bună, 
ceea ce denotă slaba preocupare a 
asociaţiilor sportive, a comitetelor 
U.T.C. faţă de acest gen de acti
vitate. Consiliile asociaţiilor spor
tive, în cele mai multe cazuri, îşi 
îndreaptă în exclusivitate atenţia 
spre organizarea întrecerilor spor
tive In reşedinţa de comună, lă- 
sînd în afara preocupărilor satele 
aparţinătoare (motivaţia că unele 
dintre sate sint cătune, cu un 
număr mic de tineri este nejusti
ficată). Slaba colaborare cu factorii 
de sprijin (în primul rînd cu co
mitetele de sprijin), ne valorificarea 
resurselor locale, lipsa de preocu
pare pentru atragerea de membri 
susţinători, folosirea bazelor spor
tive în alte scopuri decit cele ale 
organizării acţiunilor şi manifestă
rilor sportive (terenurile de fotbal 
de la Sălişte şi Arpaşu de Jos sint 
folosite drept tîrguri pentru vite 
şi porci) ■*- iată cîteva din prici
nile care frînează încă practicarea 
şi dezvoltarea sportului de masă 
în bune condiţii.

Exprimind conţinutul specificului 
uman, activitatea sportivă nu este 
şi nu trebuie să fie un scop in 
sine, ci un mijloc in procesul com
plex al educaţiei tinerei generaţii. 
Din această perspectivă trebuie 
abordate şi rezolvate sarcinile ce 
decurg, pe de o parte, din specifi
citatea procesului educativ în ge
nere şl, pe de alta, din specifici
tatea genului de activitate, a per
sonalităţii fiecărui tînăr şi organi
zaţie în parte, a metodelor cu care 
se lucrează, a tradiţiilor locale.

CORNELIA BLOOS
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In spiritul unui puternic en
tuziasm. al hotăririi unanime a 
tinerilor de a face din întrece
rile de muncă patriotică lansate 
de medieşeni şi avrigeni com
petiţii de mare eficienţă poli
tică, educativă şi practică, au 
răspuns pină in prezent organi
zaţiile U.T.C. din municipiul 
Sibiu şi din oraşul Copşa Mică.

Sintern siguri că marile re
zerve de energie de care dis
pune tineretul din judeţul nos

tru vor fi puse, prin intermediul •
acestor mobilizatoare întreceri, •
mai bine în valoare şi la mo- •
dul optim, in scopul nobil al •
educării tinerilor în spiritul •
dragostei faţă de muncă, faţă •
de realizările socialismului, ia •
care sint chemaţi să pună şi •
ci o cărămidă. Dorim succes tu- •
turor organizaţiilor U.T.C. din •
municipiile şi oraşele judeţului •
nostru in aceste înălţătoare, pa- •
triotice competiţii! • .

Utecistă Lucia Moraru, (in mijlocul fotografiei), muncitoare in secţia 

tricotat a Fabricii de mănuşi şi ciorapi Agnita, are o atribuţie in 

plus in cursul celor 8 ore de producţie: iniţierea practicantelor, eleve 

ale Liceului teoretic din localitate

Foto: FRED NUSS

Manifestări 
ín cinstea

semi
centenarului

II. Í. C.

SIBIU
•  „Uniunea Tineretului Comu

nist în lupta pentru democrati
zarea ţării" a fost expunerea au
diată de elevii Liceului „Gh. La
zăr" în cadrul întîlnirii de marţi, 
7 martie, cu tovarăşul Ion Braicu, 
secretar al Comitetului judeţean 
al U.T.C.

•  Tot marţi, 7 martie, la Casa 
de cultură a tineretului a avut 
loc simpozionul „Tineretul în lu
mea contemporană. Angajare sau 
contestare?" Au prezentat expu
neri: Marin Panait, directorul 
Cabinetului judeţean de partid, 
Maria Fanache, preşedinta Comi
tetului judeţean al culturii şi edu
caţiei socialiste, Ionel Socobea- 
nu, secretar al Comitetului jude
ţean al U.T.C. Au participat ti
neri utecişti din licee de cultură 
generală, de specialitate şi gru
puri şcolare profesionale.

•  în cadrul întîlnirii tinerilor 
din întreprinderile şi instituţiile 
sibiene cu tovarăşul Constantin, 
Petculescu, cercetător la Institu
tul de ştiinţe istorice şi so- 
cial-politice, care va avea loc azi, 
la ora 17,00, la Casa de cultură, 
va fi prezentată expunerea „Ti
neretul — personaj central in 
cartea social-politică".

•  Tot în cursul zilei' de azi, 
în sala „Astra", la ora 18,00, ac
tivul U.T.C. din şcoli va participa 
la masa rotundă pe tema „Uniu
nea Tineretului Comunist — fac
tor important în pregătirea tine
retului şcolar pentru muncă şi 
viaţă".

MEDIAŞ
•  Clubul tineretului a găzduit 

ieri, 8 martie, intîlnirea tinerilor 
muncitori din întreprinderile mu
nicipiului cu tovarăşul Simion 
Goia, activist al Comitetului mu
nicipal de partid, care a vorbit 
despre „Rolul tineretului în so
cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată".

•  „Tineretul — participant Ia 
insurecţia armată din august 
1944" a fost intitulată expunerea 
prezentată de tovarăşul Gavril 
Banu, activist al Comitetului mu
nicipal al U.T.C., tinerilor munci
tori de la Uzina mecanică gaz 
metan.
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U.R.S.S. Moscova. .ASU“ este un sistem automat de conducere, creat de ln- 
sittutul de cercetări şi proiectări pentru sistemele automate de conducere pe 
ramură. Unul din primele aparate de acest gen a intrat in funcţiune 
in cadrul Ministerului pentru construcţia de aparate, mijloace de auto
matizare şl sisteme de conducere al U.R.S.S. Noul aparat permite re
zolvarea unor serii de probleme legate de planificarea telinico-econoniică. 
programele de producţie anuale, conducerea operativă a secţiilor, apro
vizionarea, planificarea muncii, contabilitate. Numai planul de dezvol
tare pe ramură in cincinal, întocmit cu ajutorul noii maşini, permite 
satisfacerea cerinţelor economiei in aparate, mijloace de automatizare 
şl sisteme de conducere cu 15—20 la sută. In anii noului cincinal se 
prevede crearea a peste 200 de asemenea sisteme automate de condu

cere. In foto: Centrul de calcul şi programare .ASU“
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In sprijinul ra tif ic ă r ii  
tratatelor încheiate 
cu U.R.S.S. şi Polonia

Bonn 8 (Agerpres). — In R.F. a 
Germaniei continuă să lie întreprin
se diverse acţiuni în sprijinul ratifi
cării neîntirziate de către Bundestag 
«. tratatelor încheiate cu U.R.S.S. şi 
Polonia. La Düsseldorf, Uniunea per
soanelor care au avut de suferit de 
pe u m a nazismului a organizat un 
miting la care redaotorul-şef adjunct 
«1 ziarului „Unsere Zeit“, Günther 
Heuzell, a subliniat importanţa celor 
două tratate pentru dezvoltarea 
viitoare a R.F.G., pentru normaliza
rea situaţiei Sn Europa. In încheierea 
reuniunii, a fost adoptată o rezoluţie, 
tn . care membrii Bundestagul™ sínt 
Chemaţi să urmeze poziţia majorită-

V
ţii populaţiei ţării şi . să voteze pen
tru ratificarea tratatelor. In aceeaşi 
zi, pe străzile oraşului a avut loc o 
manifestaţie iniţiată de Partidul co
munist şi alte organizaţii democra
tice, Participanţii purtau lozinci care 
exprimau necesitatea ratificării trata
telor, a recunoaşterii R.D.G., a con
vocării în anul 1972 a Conferinţei 
genéral-europene în problemele secu
rităţii şi colaborării.

La rîndul său, Uniunea vest-ger- 
mană a păcii a dat publicităţii o de
claraţie în care este subliniată în
semnătatea tratatelor pentru realiza
rea păcii şi securităţii in Europa şi 
necesitatea ratificării lor neîntîrziate,

Iran: La în ch eierea  v iz ite i  
can celaru lu i W illy  Brandt

Teheran Ä (Agerpres). — La în
cheierea Vizitei pe care cancelarul 
Republicii Federale a Germaniei, 
■Willy Brandt, a întreprins-o ln Iran, 
ţa fost dat publicităţii un comunicat 
comun..

Documentul menţionează că părţi- 
I« *i-aa exprimat preocuparea faţă 
de criza din Orientul Apropiat şi au 
apreciat, de comun acord, că o »so
luţie paşnică a acestui conflict tre
buie găsită prin aplicarea prevederi
lor rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate al 0.N.U.*.

în legătură cu relaţiile est-vest, 
* fost exprimată convingerea că sint 
necesare noi eforturi pentru „a ob
ţine o diminuare a tensiunii, ceea 
ce ar putea duce la o mai bună în
ţelegere reciprocă'.

S-a hotărît crearea unei comisii 
guvernamentale mixte care urmează 

se reunească In fiecare an, în 
cele 'două capitale, alternativ. Se 
subliniază că există numeroase alte 
posibilităţi pentru lărgirea relaţiilor 
economice şi comerciale între cele 
două ţări, îndeosebi a colaborării in 
domeniul industriei petroliere.

Cancelarul Willy Brandt l-a invi
tat pc premierul iranian Amir Ab
bas Hoveida, să întreprindă o vizită 
oficială în R.F. a Germaniei. Invi
taţia a fost acceptată, data vizitei 
urmînd să fie stabilită ulterior.

Acord semnat 
între Románia 

si A. /. E. A.
Viena 8. — Corespondentul Ager

pres, Petre Stăncescu, transmite: La 
sediul Agenţiei Internaţionale pentru 
Energia Atomică (A.I.E.A.) de la 
Viena a fost semnat, miercuri, acor
dul cu privire la aplicarea garanţiilor 
în cadrul tratatului de neproliferare 
a armelor nucleare, între guvernul 
Republicii Socialiste România şi 
A.I.E.A.

Ambasadorul Dumitru Aninoiu, re
prezentantul permanent al ţării noas
tre Ia A.I.E.A., a subliniat că semna
rea acestui acord este o expresie a 
politicii constante şi fidele a Româ
niei fată de problemele dezarmării 
generale, şi în primul arind a celei 
nucleare. Cu toate limitele şi imper
fecţiunile Tratatului de neproliferare 
a armelor nucleare — a spus el —, 
guvernul român consideră că el con
stituie un pas în direcţia măsurilor 
de limitare şi lichidare a dezvoltării 
înarmării atomice, pe care o doresc 
toate popoarele lumii. In acest con
text a înţeles România negocierea şi 
încheierea acordului de garanţii.

La rîndul său, directorul general 
al A.I.E.A., Sigvard Eklund, a spus: 
„Atunci cînd excelenţa sa, domnul 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Con
siliului de Stat al României, a ono
ra t agenţia cu prezenţa ' sa la Con
ferinţa generală din 1970, domnia sa 
a subliniat importanţa pe care Ro
mânia o atribuie măsurilor concrete 
de dezarmare nucleară. România a 
participat activ la dezbaterile Comi
tetului de dezarmare de la Geneva, 
unde Tratatul de neproliferare a ar
melor nucleare a fost negociat, pre
cum şi la lucrările Comitetului de 
garanţii care, în 1970—1971, a sta
bilit conţinutul şi -structura acordu
lui de garanţii în cadrul tratatului. 
Ţin să subliniez în mod deosebit spi
ritul de cooperare de care a dat do
vadă guvernul dumneavoastră în 
cursul negocierilor“.

D in p r e sa  s tr ă in ă

PORTUGALIA: T riu n g h iu l d i f ic u l tă ţ i lo r
Există trei probleme principale 

care confruntă în prezent economia 
Portugaliei: inflaţia, emigrarea forţei 
de muncă şi nivelul ridicat al chel
tuielilor militare.

Forma specifică a „stagflaţiei" por
tugheze este legată de preţurile de 
producţie ridicate, determinate, la 
rîndul lor, .de structura învechită-a 
economiei, nefolosirea integrală a ca
pacităţilor de producţie, dependenţa 
de echipamentul importat. Nivelul 
general al salariilor rămîne extrem 
de scăzut, ducind la un alt simptom, 
şi totodată cauză, a înapoierii Portu
galiei, în comparaţie cu restul Euro
pei,- migrarea forţei de muncă.

Nu se mai poate spune că cei care 
părăsesc ţara pentru a căuta de lu
cru sint, ca altă dată, numai ţăranii 
săraci, sau muncitorii agricoli. Un 
număr mereu crescînd de muncitori 
industriali, de cele mai multe ori' ca
lificaţi, precum şi tineri care refuză 
să se înroleze în armata colonială 
portughéza, s-au alăturat acestui a- 
devărât exod al forţei de muncă. S-a 
calculat că, în 1970, un milion jumă
tate de oameni (forţa de muncă in 
totalitatea sa mumărînd 3,1 milioane) 
se aflau la lucru în afara graniţelor

ţării. Franţa este ţara spre care se 
îndreaptă cea mai mare parte a for
ţei de muncă portugheze, deşi în ul
tima vreme, tot mai mulţi trec ocea
nul spre S.U.A., Canada sau Ame
rica Latină. De asemenea, R.F. a Ger
maniei a început să absoarbă un 
mare număr de muncitori portughezi. 
Rata emigrării acestora în R.F.G. s-a 
dublat în anul 1970...

CU cheltuieşte Portugalia pentru 
purtarea războaielor din Africa? Po
trivit unor cifre-publicate de O.C.D.E., 
în anii 1969 şi 1970, Portugalia a 
afectat 43 la sută din bugetul său 
cheltuielilor militare. Or, o ţară în 
care cheltuielile militare au o ase
menea pondere, trebuie, implicit, să 
facă sacrificii la alte capitole buge
tare, .Este deosebit de şocant faptul 
că mai puţin 8 e 1,5 la sută din pro
dusul naţional brut al ţării este con
sacrat educaţiei. Serviciile de sănă
tate şi asistenţă socială suferă şi ele 
de o acută lipsă de fonduri. Cifre 
recente relevă că în întreaga ţară, 
la o populaţie de 9,5 milioane lo
cuitori, există doar circa 8 000 me
dici, majoritatea practicînd la Lisa
bona şi Oporto.,.

(„Economist“)

Deteriorarea  
dolarului continuă

Scăderea cursului dolarului s-a ac
centuat marţi la toate bursele de 
schimb occidentale. Această accen
tuare, oare reprezintă o continuare 
a tendinţelor de deteriorare a pozi
ţiei dolarului, semnalate încă de la 
începutul anului, este pusa de spe
cialişti în legătură cu hotărîrea reu- 
niunii miniştrilor de finanţe din ta
rile membre ale Pieţei comune, adop
tată Juni, de a lua măsuri pentru 
protejarea monedelor naţionale ale 
acestor state prin contracararea aflu
xului de dolari neconvertibili. La

bursele occidentale s-au făcut, de a- 
semenea, simţite efectele declaraţiilor 
de săptămîna trecută ale ministrului 
francez de finanţe, Valery Giscard 
D'Estaing, care s-a pronunţat împo
triva achiziţionărilor masive de do
lari de către băncile centrale vest- 
europene, precum şi împotriva lăr
girii marjei de fluctuaţie a cursului 
de schimb sau reevaluării -monede
lor occidentale In raport cu dolarul.

La Paris, dolarul a coborît sub 
limita inferioară a cursului de schimb

F r^k f 
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ţiei Băncii Centrale a R.F.G,, care a 
achiziţionat aproximativ 45 milioane 
de dolari, cel mai scăzut mivel înre
gistrat din decembrie anul trecut, 
peste 3 la sută sub paritatea oficială 
cu marca vest-gernmnă.

Ştiri similare provin de pe toate 
pieţele financiare occidentale, inclu
siv de la New York şi Tokio, unde 
dolarul părea să deţină poziţii mai 
stabile.

cu francul francez, iar la Frankfurt 
pe Main a atins, în ciuda întlEven-

AlGERIA, Ea 400 km vest de 
Alger se construieşte un mare 
complex petrochimic, care va pro
duce peste 1 400 de tone îngră
şăminte chimice pe zi. In foto: 
Complexul petrochimic de la Ar- 
zew, punct terminus al conducte
lor de gaze şi ţiţei din regiune

Cambodgta: 0  d e c l a r a ţ i e  a  G u v e r 
n u l u i  R e g a l  d e  U n i u n e  N a ţ i o n a l ă
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Pekin 8 (Agerpres). — Un purtă
tor de cuvînt al Guvernului Regal 
de Uniune Naţională al Cambodgiei 
a dat publicităţii o declaraţie în 
care condamnă planurile regimului 
de la Pnom Penh de a organiza un 
„referendum” cu privire la aşa-zisa 
„Constituţie" în vederea legalizării 
regimului actual. Declaraţia arată 
că actuala situaţie din Cambodgia 
nu permite realizarea unuj sufragiu 
universal, deoarece şapte zecimi din 
populaţia Cambodgiei trăieşte pe ce
le opt zecimi ale teritoriului naţio
nal eliberat de .către F.U.N.K. şi Gu

vernul Regal de Uniune Naţională. 
Pe de altă parte, restul populaţiei 
care se află în zona temporar con
trolată de către actualul regim nu 
are posibilitatea să-şi exprime voin
ţa în mod liber datorită legii m ar
ţiale şi măsurilor coercitive de tot 
felul impuse de administraţia de la 
Pnom Penh.

Declaraţia subliniază că Guvernul 
Regal de Uniune Naţională, sin
gurul guvern legal şi legitim al 
Cambodgiei, denunţă şi respinge 
aşa-zisa Constituţie, indiferent de 
rezultatele „referendumului".

®  ®

•  La sediul Naţiunilor Unite din
New York au început lucrările celei 
de-a 28-a sesiuni a Comisiei O.N.U. 
pentru drepturile omului. în  prima 
şedinţă, reprezentantul permanent 
al Poloniei la O.N.U., Eugeniusz 
Kulaga, a fost ales preşedinte al ac
tualei sesiuni a comisiei, iar repre
zentanţii- Libanului — Yahya Mah- 
maşsâni ;— şi Mexicului — Maria 
Lâvalle . Urbina — vicepreşedinţi. 
Comisia a trecut apoi la dezbaterea 
problemelor propuse să fie incluse 
in agenda sesiunii.

•  Departamentul pentru realiza
rea reformei agrare din Peru a dis
tribuit, pînă. la 31 ianuarie a.c., 
2 060 312 hectare la 90159 familii de 
ţărani, informează agenţia Prensa 
Latina. „

Dintre acestea, 750 185 hectare au 
revenit la 40 929 familii de ţărani 
asociaţi în 381 cooperative agricole, 
iar 705 607 hectare au fost acordate 
la 10 231 familii integrate în nouă 
complexe agricole de stat.

•  Primul ministru Jens Otto Krag
a anunţat că referendumul naţional 
privind aderarea Danemarcei la 
Piaţa comună lărgită va avea loc 
la; 2 octombrie a.c. El a precizat că 
data de 2 octombrie a fost stabilită 
în: urma consultărilor dintre guver
nul- său minoritar şi membri ai 
grupului parlamentar social-demo
crat. Rezultatul referendumului este 
obligatoriu în ceea ce priveşte ade
rarea: Danemarca nu va intra în 
Piaţa' comună, dacă majoritatea par

ticipanţilor hi referendum se vor 
declara împotriva acestei intrări.

•  Consiliul Redeşteptării Naţiona
le din Ghana —  organism care a 
preluat puterea după recenta lovi
tură de stat — a avertizat toate în
treprinderile particulare din ţară că

E
PE SCURT
vor fi luate măsuri aspre împotriva 
celor care caută să se sustragă de 
ia piaţa impozitelor legal stabilite. 
Sancţiunea se va referi atît la bu
nurile întreprinderilor respective 
— care voi; putea fi naţionalizate — 
cit şi la cei răspunzători de fraudele 
fiscale —  care vor fi pasibilţ de 
închisoare pe termene dc pînă la 
cinci ani.

•  Consiliul ministerial ai Organi
zaţiei Unităţii Africane (O.U.A.), în
trunit la Kampala, a decis să spo

rească sprijinul acordat mişcărilor 
de eliberare din sudul Africii, a de
clarat într-o conferinţă de presă 
secretarul general al O.U.A., Diallo 
Telli. „Africa, a spus el, este hotă- 
rîtă să nu se tîrguiască asupra liber
tăţii şi demnităţii sale".

•  Adunarea Naţională a Tunisiei 
a adoptat marţi o lege privind crea
rea unui organism de stat — între
prinderea tunisiană pentru activi
tăţi petroliere — însărcinat să con
tribuie la impulsionarea producţiei

. şi dezvoltarea sectorului petrolier. 
Acest organism urmează, printre al
tele, să sintetizeze rezultatele pros
pecţiunilor efectuate de societăţile 
petroliere şi să creeze condiţii pen
tru formarea de cadre tunisiene 
specializate în diferite ramuri ale 
industriei petroliere.

•  In urma protestelor opiniei pu
blice din Marea Britanie, tribunalul 
din localitatea nord-irlandeză Ennis
killen a amînat din nou judecarea, 
procesului intentat cunoscutei mili
tante pentru drepturi civile, Berna
dette Devlin.

După cum se ştie, Bernadette De
vlin, membră a Parlamentului bri- 

. tanie din partea regiunii Mid-Ulster, 
împreună cu alte 70 de persoane, 
este acuzată de a fi organizat şi 
participat la marşul care a avut loc 
la 13 februarie la Enniskillen, în 
semn de protest faţă de prezenţa 
trupelor britanice în Irlanda de 
Nord.
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Experimentul „Marte-211 
şi „Marte-311

Imaginile transmise prin televi
ziune, de la distanţa de peste 260 
milioane kilometri, de staţiile au
tomate sovietice „Marte-2“ şi 
„Marte-3“, prezintă o mare impor
tanţă ştiinţifică — relatează agen
ţia TASS. Aceste staţii zboară pe 
orbite de sateliţi ai planetei Marte 
de patru luni, perioadă în care 
au avut loc peste 230 de şedinţe 
de comunicaţii cu staţiile, obţinîn- 
du-se un vast material ştiinţific.

în acest timp a fost efectuată 
filmarea planetei de la diferite 
distanţe, atît apropiate: 1 200— 
1 500 kilometri, cit şi mai înde
părtate — 15, 50 şi 150 mii de 
kilometri. în ciuda furtunii de 
praf, care a acoperit planeta la 
începutul experienţei, imaginile 
prezintă un mare interes şi sint 
supuse unui studiu minuţios.

După cum se ştie, la 2 decem
brie anul trecut, o staţie auto
mată sovietic'ă s-a desprins de 
„Marte-3“ şi a coborît lin pe su
prafaţa planetei. La bordul acestui 
modul, care a atins suprafaţa lui 
Marte, au fost instalate camere 
de televiziune panoramice, iar la 
bordul staţiei „Marte-3“ se află 
instalate videomagnetofoane. In 
momenUil trecerii lui „Marte-3“ 
deasupra locului de coborîre a 
modulului aparatele respective au

fost puse în funcţiune şi vîdeo- 
magnetofoanele au înregistrat ima
ginile. Apoi ele au fost retrans
mise pe Pămînt.

Explorarea planetei Marte se ţ  
desfăşoară, însă, şi cu un alt tip  ̂
de televiziune cosmică, şi anume  ̂
instalaţiile de fototeleviziune. Au-  ̂
tomate înregistrează imaginile pe d, 
peliculă, acestea se prelucrează şi  ̂
sint apoi retransmise pe Pămînt  ̂
prin canalele de televiziune. Este * 
vorba de un sistem automat corn-  ̂
plex, care cuprinde un aparat de  ̂
fotografiat, o instalaţie ele deve- i  
lopat şi o cameră de televiziune. ?

Avantajul acestui sistem rezidă í  
in faptul că el nu depinde de 
viteza de înregistrare şi de trans
mitere a imaginilor, ca în cazul 
imaginilor de televiziune obişnuite.

Fotografierea prin inletmediul 
ambelor sisteme se efectuează sin
cronizat, iar alegerea obiectelor 
care urmează să fie fotografiate 
se face la comanda dată de pe 
Pămînt.

Instalaţii asemănătoare au fost 
folosite şi de staţiile automate 
„Luna-3“, „Sonda-3“ şi „Luna-12“, 
caie au retransmis imagini ale 
părţii invizibile a Lunii, detalii 
ale suprafeţei ei şi alte imagini 
care permit o pătrundere mai a- 
dincă în tainele Cosmosului.

Zborul navei „Pioneer-1011
Sonda spaţială americană „Pio- 

neer-10“, lansată săptămîna trecu
tă de ia Cape Kennedy, va ajunge 
în apropierea planetei Jupiter la 
3 decembrie 1973, a anunţat 
NASA. Comunicatul precizează 
că, potrivit datelor telemetrice 
transmise de la bordul statiei şi 
luate în calcul, „Pioneer-10“ va 
parcurge distanţa de peste un mi
liard de kilometri pina la Jupiter, 
cu o viteză orară medie de 48 000 
km. La 3 decembrie 1973, sonda 
se va afla in cea mai lavorabilă 
poziţie pen-lru executarea progra
mului de cercetări ştiinţifice, în- 
tr-un punct situat deasupra emis

ferei sudice a planetei, la aproxi
mativ 140 000 km altitudine.

„Pioneer-10“ urmează să efec
tueze o serie de cercetări ştiinţi
fice asupra atmosferei, cimpului 
magnetic şi sateliţilor lui Jupiter, 
precum şi asupra centurilor de 
radiaţie, extraordinar de puterni
ce, care înconjoară această pla
netă. Timp de cîteva zile, sonda 
va transmite, totodată, o suită de 
imagini în culori ale planetei şi, 
eventual ale sateliţilor săi.

Ulterior, „Pioneer-10“ îşi va 
continua voiajul său, călătorind 
eiern prin spaţiul interstelar.
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întreprinderea de 
construcţi i-montaj 
a judeţului Sibiu

str. Morilor nr. 51
'ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 20 conducători auto, categoriile B şi C
— dulgheri
— zidari
— fierari betonişti
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazare gratuită şi masă contra cost la can
tină.
DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS, 
conform Legii 12/1971:

— şef serviciu plan — materiale «.
— şef birou contabilitate
— şef birou aprovizionare
— şef serviciu tehnic — producţie şantier gr. II.

PENTRU ATELIERUL DE PROIECTARE 
ANGAJEAZĂ:

— ingineri construcţii civile şi industriale
— ingineri instalatori
— tehnicieni construcţii
— tehnicieni instalaţii.

Concursul se va ţine în ziua de 15 martie 1972. 
Informaţii suplimentare se obţin la serviciul organi- 
zare-salarizare, telefon 1 27 16.

liMiHiMiaBimviMmamiMmuMiMiMiBii

C. F. R. Secţia CT 2 Sibiu
str. Socului nr. 1 ,

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS 
conform Legii nr. 12 1971:

— electrician electronist.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Relaţii suplimentare la sediul unităţii sau la te
lefon 1 11 39, interior 276.

«

«
«

Oficiul de cadastru şi organizarea
teritoriului Sibiur

ţ
str. Someşului nr. 49 

! ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
desenator tehnics . „ „ .

\ — operatori măsurători terestre
secretară-dactilografa, conform Legii nr. 12 1971.

^Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Casa de copii 
Turnu Roşu

l  ANGAJEAZĂ URGENT:
* — ŞOFER, care să posede carnet cu literele B, C şi D. 
J Informaţii Turnu Roşu, telefon 5 A.
9 « • • • • • • • • • • «

! î n t r e p r i n d e r e a  j u d e ţ e a n ă  
j d e  d i s t r i b u i r e  a g a z u l u i  m e t a n  
j S i b i u
j ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— şef depozit
— magaziner principal

J — primitor-distribuitor materiale '
I — instalatori tehnico-sanitari

— muncitori necalificaţi.
j Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute

de H.C.M. 914/1968.
I Informaţii la sediul întreprinderii, str. Eschile 6 , îele- 
j fon 1 35 69 sau 1 37 22.
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M uzeul B rukenthal Sibiu
ANUNŢĂ CONCURS,

pentru ocuparea postului de îndrumător la MU
ZEUL CETĂŢII FĂGĂRAŞ, în ziua de 10 aprilie 
1972, în conformitate cu prevederile Legii 12/ 
1971.
Cererile se vor depune la sediul Muzeului Bru
kenthal, Piaţa Republicii nr. 5, pînă la data de 
20 martie 1972.
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